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APROAPE              

20.000                    

DE ŢIGĂRI 

CONFISCATE
FRONTIERĂ. Poliţiştii 

de frontieră gălăţeni, împreună cu 

lucrătorii vamali, au descoperit 

aproximativ 20.000 de ţigarete de 

contrabandă, pe care un cetăţean 

bulgar a încercat să le introducă 

ilegal în ţară.  > pag. 03 

PÂNĂ 

LA PARCARE, 

MORMANE 

DE MOLOZ
LUCRĂRI. Se spune că 

până nu se face şi ceva deranj nu 

va fi  nici… ordine. Cam aşa par a 

sta lucrurile în ceea ce priveşte locul 

viitoarei parcări supraetajate din 

apropierea blocului R5, din Mazepa.  

> pag. 07 

08special
Fugă printre castelele 
şi legendele Rinului, 
la preţ redus  

DECIZIE ÎN CONSILIUL LOCAL > ADMINISTRAŢIE/10

D.C. PREDESCU
dan@viata-libera.ro

Lista celor mai mari datornici 
la bugetul de stat din judeţul 
Galaţi îl are în frunte pe cioba-
nul Viorel Cotigă, din satul Tăl-
pigi, comuna Ghidigeni, care 
are  restanţe de 12.276.130 de lei. 

Gălăţeanul a ajuns în topul sta-
tisticilor realizate de ANAF din 
cauza unei escrocherii. În 2013, 
el a fost convins de un consătean 
să deschidă o fi rmă pe numele său 
şi a devenit proprietarul unei so-
cietăţi, în judeţul vecin, Vaslui, 
care avea ca obiect de activitate 
comerţul cu animale. Fără ştiinţa 

sa, cei care controlau în realitate 
activitatea fi rmei nu şi-au plătit 
taxele şi impozitele, astfel că da-
toriile la stat s-au tot strâns. 

De asemenea, în numele cioba-
nului ar fi  fost făcute mai multe 
ilegalităţi, care l-au dus în cele 
din urmă după gratii.                 
> pag. 05

Un cioban, campionul datoriilor 
la Fisc din judeţul Galaţi

valuta BNR

€4,65  

$3,99 
Cursul de schimb valutar

la data de 20.07.2018

meteo

28˚ 
Ploaie

04eveniment
Program 
de vacanţă pentru 
iubitorii de gâze

Ce puncte termice 
vor deveni centrale

p

de cartier

11economie
Barometrul mediului  
de afaceri - „Carta Albă 
a IMM-urilor, 2018”

JOI

 LA CAPĂTUL TRAMVAIULUI 

DIN MICRO 21

MICRO 21MICRO 21

VENIM ÎNVENIM ÎN

26 IULIE 2018,
ÎNTRE ORELE 

09,00-09,30

O hotărâre de modifi care a ”HCL 319 din 30.05.2018 

privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici 

pentru achiziţie şi montaj instalaţii de producere a 

energiei termice în municipiul Galaţi” a fost aprobată 

săptămâna trecută, în ultima şedinţă a Consiliului 

Local Galaţi.   . Ovidiu Amălinei 

www.viata-libera.ro
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editorial
viaţa liberă
„E război, Ioane!”?

 VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro 

“Războiul rece s-a terminat”, 
a decretat lunea trecută Putin, la 
conferinţa de presă de la Helsinki. 
Trump îl invită în toamnă pe rus 
la Casa Albă, deşi Putin tocmai şi-a 
arătat „muşchii” atomici! Dacă 
în timpul „Crizei rachetelor” din 
6́2  focoasele nucleare sovietice 

au fost transportate până aproa-
pe la „gardul” SUA, acum nici nu 
mai e nevoie: Putin se laudă cu o 
rachetă atomică cu autonomie ne-
limitată, ne detectabilă (la ce bun 
mai e deci să ai Deveseli?)! 

 La un Centenar de la „Mare-
le război”, citesc în presa româ-
nească titlul „Rusia se pregăteşte 
de RĂZBOI” (tema avea… zero 

comentarii!), iar o televiziune, şi 
mai grav, titra: „Semne care arată 
că Rusia se pregăteşte pentru al 
3-lea război mondial” – demon-
straţie în 16 puncte plauzibile!  
Acum un veac, războiul izbucnea 
fără motive, pe fondul unei vieţi 
europene mai îmbelşugate ca azi, 
când tot Rusia a decretat o mobi-
lizare uriaşă. Acum, ameninţă, 
comod, cu racheta „Burevestnik“, 
„cu rază nelimitată” de acţiune! 
Îmi tremură mâna scriind cele 
două cuvinte! Cinici oamenii 
(?!) de ştiinţă: racheta e botezată 
„Rândunica de mare a furtunii”. 
Amintim biplanele albe germane 
„Taube” – „Porumbiţa”, un „Ta-
ube” bombardase şi Notre Dame 
– frumuseţi ce au desfătat acum 
un veac privirile bucureştenilor 

Victor
 

Cilinca
ieşiţi pe corso, până ce ele au lepă-
dat „găinaţul” exploziv, ucigând 
sute de civili! Un super-laser ru-
sesc, încă misterios, e acum nu-
mit după călugărul Alexander Pe-
resvet, ce l-a învins pe războinicul 
reprezentant al oastei tătare într-
un „campionat” militar din 1380. 
Peresvet  a învins şi… a murit.

 Mare şef P.R. mai e şi Putin 
ăsta, care anunţa mega-arme-
le…  chiar de… 1 Martie, când 
a făcut apel la… telespectatori, 
pentru alegerea numelor: mi-
lioane de ruşi au votat într-un 
concurs on line anunţat chiar de 
„crainicul tv” Putin, citeam  în 
„Newsweek”.

 „ Părerile  (s.n.) lui Putin des-
pre noile arme au fost întâmpi-
nate cu scepticism la Washin-

maxime

“
Ridurile ar trebui 

pur şi simplu să 

arate numai unde 

au fost zâmbete

MARK TWAIN

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ

sinaxar
23.07.2018

Aducerea moaştelor u

Sf. Sfi nţit Mucenic Foca; 

Sf. Mc. Apolinarie, Vitalie 

şi Valeria

înapoi
Salivă și hashtag

Un drum din România,  u

înțeleg că e vorba de o porțiune 
din DN1, a fost inclus de 
publicația The Guardian în topul 
celor mai frumoase trasee din 
lume. Vedeți? Darius Vâlcov 
n-a inclus în meniul personal 
castane – dacă a promis recent 
o stațiune montană cu peste 160 
de kilometri de pârtie, a promis. 
E ușor să arătăm cu degetul, nu 
mai știu exact cu care, unul de 
pe la mijlocul pumnului... 

Cuba rescrie Constituția și u

permite căsătoriile gay. Așa, 
și? Despre pățania unui mare 
municipiu al României, în speță 
Bacăul, care transpiră de cel 
puțin o săptămână fără apă la 
robinet și la veceu (nu știu să fi  
fost soluționată chestiunea), a 
pomenit ceva vreun cotidian de 
la Havana? Prin urmare, fi ecare 

să-și vadă de propriile gloate!
Evident, se dă vina pe u

Ceaușescu, rețeaua de conducte 
n-a mai fost schimbată de pe 
vremea împușcatului. Paranteză, 
în Moldova noțiunea de împușcat 
suportă o plajă generoasă de 
sensuri – unii s-ar gândi repede la 
Vaslui.

Nu m-aș gâdila prea repede,  u

oricum nu este de râs că mediul 
urban din Uniunea Europeană 
(chiar și o părticică din el) se 
spală la cisternă. Oare cum stă 
Galațiul? Șansa noastră ar fi  că 
avem numai ape în jur. Probabil 
din acest motiv nu avem ștrand: 
i-am îmbolnăvi de invidie pe 
băcăuani.

Un deputat USR de Bacău u

susține că este inadmisibil ca 
oamenii să care apă cu sticlele 
într-o țară comunitară. Sunt 

șocat, nu credeam că există 
parlamentari USR în această zonă.

 Tu ai semnat petiția pentru u

ca penalii să nu mai ajungă în 
funcții publice? Ești panicat că 
mulți evită această formalitate? 
Nu ți-ai pus niciodată problema 
că unii dintre ei – un procent 
covârșitor de mare – pun doar 
degetul înmuiat în salivă pe 
document după ce părăsesc 
cabina de vot? Cum să le convină 
acel hashtag?

Un fermier din Cluj și un u

francez au fost chemați la Poliție 
după ce au scris pe câmp acel 
mesaj obscen anti-PSD. Era 
câmpul lor, am impresia. Să fi e 
anchetați din cauza faptului 
că au omis pe cineva sau că au 
comis vreo eroare gramaticală? 
Sau poate că aveau nevoie de 
autorizație de construcție.  

 ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro 

Î
n condiţii grafice splendi-
de, de mare impact pentru 
publicul împătimit într-ale 

cetitului de Carte învăţătoare/
dezvăţătoare, Editura „Sfera” 
din Bârlad a îngrijit şi a tipărit 
două bijuterii lirice cum rareori 
se întâmplă prin toată partea de 
Sud a Moldovei de Nord! Avem 
onoarea şi marea bucurie să fa-
cem vorbire şi scriere aici des-
pre volumul de poeme intitulat 
„Pedeapsa gutuiului” şi despre 
volumul de poeme intitulat 
„Spitalul de păpuşi”, ambele 
apărute, cum ziceam oleacă mai 
sus, la grijulia şi respectabila 

Editură bârlădeană! Adăugăm, 
cu mare respect şi gratitudine, 
că numai o instituţie care pre-
ţuieşte-ntr-adevăr Munca unui 
Scriitor poate construi atâta Lu-
mină într-o Carte cu Poezii!

 Dincolo de necesitatea 
acestor amănunte socotitoare 
pentru valorizarea grafică a 
calităţii poemelor, cine este, 
ce este şi ce se spune despre 
Autorul acestor Cărţi? Ei bine, 
Autorul acestor două Cărţi este 
Autoare! Este gălăţeancă! Este 
membră a Uniunii Scriitorilor 
din România! A debutat în anul 
2003, la celebra Editură „Juni-
mea” din Iaşi, cu volumul de 
poezii „Nordul gordian”, sub 
ochiul de Sfinx Moldav al po-

etului Cezar Ivănescu! Apoi, 
prin Editurile ieşene „Princeps 
Edit”, „Feedback” şi „Convorbiri 
literare”, publică „Salcâmaria”, 
„Mai avem de plâns împreună”, 
„Cuţitul de mătase”, „Căruţa cu 
femei frumoase”! Nu mai spu-
nem că, de-a lungul timpului, 
a publicat în reviste literare 
de prestigiu: „Convorbiri lite-
rare”, „Cronica”...şi că a scris 
tulburător şi pur şi simplu, 
,„de meserie, nu de alta”, în 
Antologia alcătuită de poetul/
directorul Daniel Corbu, „Cezar 
Ivănescu în amintirile contem-
poranilor”! Nu mai spunem că 
a citit în Cenaclul „Junimea” 
şi că a fost aplaudată de peste 
o sută de junimişti studenţi şi 

profesori, cronicari şi scriitori 
celebri, şefi de reviste literare, 
consilieri editoriali, iubitori de 
poezie şi de candoare, împăti-
miţi ai Metaforei, ai Translaţi-
ei de Sensuri, ai Operaţiei cu 
Simboluri!

Ei bine, această Autoare se nu-
meşte Luminiţa Mihai, se află la 
Jumătatea Vieţii şi vinde Ziare 
şi Cărţi în Trustul de Presă „Du-
nărea de Jos”, la chioşcul Galben 
din Complexul „Ancora”! În cele 
ce urmează, vom cita/comenta 
din „Pedeapsa gutuiului”, prefa-
ţat de distinsul nostru profesor/
prozator, Theodor Parapiru, dar 
şi din „Spitalul de păpuşi”, pre-
faţat de poetul/bibliotecarul A. 
G. Secară!...(Stai să te miri!) .

tragedia
Două bijuterii ale Poeziei Universale (I)

divina

gton”, comenta Tom Balmforth, 
de la „The Guardian”. Se laudă 
alde Putin? Să aibă şi ruşii rache-
te de carton, precum nord-coree-
nii, sau cum construia Potemkin 
sate din carton pictat? Parcă-l aud 
pe Andrieş, în „Dracula blues”: 
„La producţia de ţepe suntem, 
Doamne, pe primul loc în lume,/ 
I-am depăşit pe-americani, fără 
ruşine putem spune!”

 Presa franceză e ocupată cu 
altceva. „Les Echos” informa 
că, la Cupa Mondială, fanii au 
cheltuit 1,5 miliarde de dolari 
în Rusia. „Le Figaro” găsea invi-
taţia lui Putin în SUA o „rusofi -
lie prezidenţială stranie”. Chiar 
stranie nu e, zicem noi, că, vor-
ba românului, cine se-aseamănă 
se-adună. .

nec plus ultra
Cea mai Frumoasă 

Păcăleală

ION ZIMBRU (PENTRU CETITORUL OVIDIU CUZI, LA MULŢI ANI!) 

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

 Şi parcă Niciodată nu a fost mai Întuneric

 şi mai Frumos în noaptea de Paşte,

 când am văzut atâtea lumânări în cimitir

 şi am crezut că cineva (SE) NAŞTE

 chiar în prima Secundă a Învierii

 şi este primit cu multă Lumină pe Pământ – 

  

 şi mă întreb dacă nu cumva Învierea

 este NAŞTERE din când în când,

 este Învierea unui Mort, care se Repetă

 mai rar sau mai des,

 după cum Domnul Acela scrie linii cu cretă,

 pe Tabla lui fără Început şi fără Sfârşit,

 acoperită cu ţărână ori cu zăpadă...

 şi aprinde lângă fi ecare linie câte o lumânare,

 să credem că NU MURIM NICIODATĂ!
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Aproape 20.000 de ţigări 
confiscate de poliţiştii 
gălăţeni
 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 Poliţiștii de frontieră din cadrul 

Inspectoratului Teritorial 

al Poliţiei de Frontieră Iaşi, 

împreună cu lucrătorii vamali, 

au descoperit aproximativ 

24.000 ţigarete de contrabandă 

(1.169 pachete), pe care două 

persoane au încercat să le 

introducă ilegal în ţară şi apoi să 

le comercializeze. 

  La sfârșitul săptămânii trecute, 
potrivit purtătorului de cuvânt al 
Inspectoratului Teritorial al Poli-
ţiei de Frontieră Iaşi, cms. Mihaela 
Denis Lazăr, în Punctul de Trecere 
a Frontierei Oancea s-a prezentat 
pentru efectuarea formalităților 
de control, pe sensul de intrare în 
ţară, cetățeanul bulgar Vitali K.,
în vârstă de 22 de ani, pasager 
într-un microbuz care mergea în 
Germania. 

 În baza profi lului de risc, s-a 
efectuat un control amănunțit 
asupra mijlocului de transport. 
Astfel, polițiștii de frontieră și 
lucrătorii vamali au descoperit 
ascunse, în bagajele personale ale 
tânărului,  19.800 de țigarete (990 
pachete cu țigări) , de proveniență 
R. Moldova.

 Întreaga cantitate de ţigări, în 
valoare totală de  4.610  lei, a fost 
ridicată în vederea confi scării, 
iar bărbatul a fost sancționat cu 
amendă în valoare de  5.000  lei. Și 
dacă, în cazul capturii de la Oan-
cea, amenda a fost mai mare de-
cât valoarea ţigărilor confi scate, în 
acelaşi weekend, tot în cadrul In-
spectoratului Teritorial al Poliţiei 
de Frontieră Iaşi, de data aceasta la 
Sculeni, un alt cetăţean a pierdut 
mult mai mult încercând să treacă 
ilegal ţigări peste graniţă.   Astfel, 
în Punctul de Trecere a Frontierei 
Sculeni, echipa comună de control 
a făcut şi ea o descoperire. Într-un 
autoturism marca Opel Vectra, în-
matriculat în Marea Britanie, con-
dus de Ivan T., cetățean român și 
Republica Moldova, în vârstă de 58 
de ani, într-un loc special amenajat 
în zona fi ltrului de aer și a acumu-
latorului mijlocului de transport, 
s-au găsit 3.580 de țigarete (179 
pachete cu țigări), de proveniență 
Republica Moldova și Duty Free. 
Conform prevederilor legale, a fost 
luată măsura reţinerii bunurilor, 
în valoare de 1.665 lei, a autotu-
rismului, în valoare de 13.400 lei, 
și sancţionarea contravenţională 
a bărbatului, cu amendă de 5.000 
lei. În total, 18.400 de lei pagubă, 
pentru ţigări de 1.665 de lei.  .

PRODUSE DIN TABAC ILEGALE LA OANCEA  .  FRONTIERĂ

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Câinii maidanezi din zona Pie-
ţei Ancora s-au mai rărit, cel puţin 
aşa ne-au spus cetăţenii cu care 
am stat de vorbă în cursul vizitei 
noastre. Au apărut, în schimb, 
mai multe pisici. Nu deranjează 

pe nimeni. Singura problemă 
e că unele sunt… negre. „Poate 
din cauza asta avem ghinion şi 
nu mai repară trotuarele astea”, 
glumeşte cineva. Nu ştim exact 
cum stau lucrurile, dar cel puţin 
din punct de vedere statistic, nu 
de la pisicile negre ni se trag poci-
noagele de ordin urbanistic. .

ipoteză
Ghinioanele urbanistice 
şi pisica neagră

 VUNK, 

ÎN CONCERT 

LA GALAŢI
ROCK. Una dintre cele 

mai populare trupe de rock din 

România - Vunk - va concerta în 

Galaţi săptămâna aceasta, pe 

26 iulie, începând cu ora 21,00, 

la Gossip Cafe. De peste 13 ani, 

trupa Vunk este trupa premierelor 

în rockul românesc. Cel mai bun 

concert românesc, primul show 

multimedia, primul clip viu. Vunk 

este prima formaţie românească 

premiată pentru o campanie 

creativă de comunicare, „Oraşul 

Minunilor“, la Gala PR Awards. 

Cei care-şi doresc să fredoneze 

cele mai îndrăgite hituri - „Noi o 

scoatem la capăt“, „Artifi cii pe 

tavan“, „Ploaie fără nori“,  „Lângă 

inima mea vine inima ta“, „Pleacă!“, 

„1000“, alături  de membrii trupei 

sunt aşteptaţi la concert. Preţul 

unui bilet este de 90 lei.  .  R.A.P.

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 23 iulie, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Siderurgiştilor, Dom-

nească şi Brăilei. Şoferii care au 

drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în dreptul localităţilor 

Şendreni şi Piscu, iar pe DN 26, 

în localităţile Tămăoani şi Slo-

bozia Oancea. Pe DE 581, o auto-

specială cu radar va fi  amplasată 

pe raza localităţii Cosmeşti, iar 

pe DJ 251, la Smârdan şi Cuza 

Vodă.  . M. Constandache
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  u foto Poliţia de Frontieră
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 TEODOR VIŞAN 

DĂRUIEŞTE 

„LUMINĂ 

ŞI CULOARE“
VERNISAJ. Muzeul 

Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii 

Creştine la „Dunărea de Jos“ şi 

fi liala Galaţi a Uniunii Artiştilor 

Plastici invită publicul gălăţean la o 

nouă expoziţie a unui foarte îndrăgit 

creator autohton. Astfel, mâine, 

24 iulie 2018, la ora 18,00, sunteţi 

aşteptaţi să-i fi ţi alături pictorului 

gălăţean Teodor Vişan, la vernisajul 

unei expoziţii de sufl et, intitulată 

„Lumină şi culoare“. Evenimentul 

va avea loc în Sala de expoziţii 

temporare „Sergiu Dumitrescu“, din 

incinta Muzeului Istoriei, Culturii şi 

Spiritualităţii Creştine la „Dunărea 

de Jos“ din strada Domnească nr. 

141. Expoziţia va rămâne deschisă 

în restul lunii iulie, în august şi 

septembrie 2018, urmând să poată 

fi  vizitată în timpul programului 

muzeului, zilnic, între 9,00 şi 17,00, 

duminică şi luni fi ind închis.                     

. A. Spânu 

Făcea 
mortar 
pe trotuar

ILEGAL. Poliţiştii din 

cadrul Secţiei Nr. 1 Poliţie 

Locală l-au sancţionat con-

travenţional, cu o amendă 

în valoare de 1.000 de lei, 

conform prevederilor HCL 

260/2018, pe numitul C.F., de 

31 de ani, din judeţul Bacău. 

Bărbatul a fost depistat în 

timp ce prepara mortar pe 

trotuarul din faţa unui imobil 

situat pe strada General 

Alexandru Cernat.                           

. T.M.

Program de vacanţă 
pentru iubitorii 
de gâze 
 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Copilul tău este înnebunit 
după fl uturi, lăcuste şi gândăcei? 
Te-ai juca şi tu cu el, dar nu prea 
îţi vine să pui mâna pe insecte? 
La începutul lunii viitoare, ai la 
dispoziţie un program educativ, 
organizat şi coordonat de specia-
liştii Complexului Muzeal de Şti-
inţele Naturii, prin care copilul 
tău poate învăţa mai multe despre 
vietăţile sale favorite. În perioada 
1 - 3 august 2018, Complexul Mu-
zeal de Ştiinţele Naturii „Răsvan 
Angheluţă” Galaţi organizează 
cea de-a VIII-a  ediţie a Şcolii de 
Vară de Entomologie. Acesta este 
un proiect educaţional care le ofe-
ră elevilor din Galaţi posibilitatea 
petrecerii vacanţei într-un mod 
util, aproape de natură. Partici-
panţii vor putea afl a de la speci-
alişti informaţii legate de modul 
de viaţă al insectelor, despre 
modul lor de hrănire, înmulţire, 
migraţie, iernare sau dezvoltarea 
acestora.        Entomologia este 
știința care se ocupă cu studiul 

insectelor, cele mai numeroase 
viețuitoare de pe Pământ. În ca-
drul Școlii de vară, copiii vor afl a 
și lucruri inedite despre insecte, 
respectiv, rolul acestora în viața 
noastră. Se vor  familiariza cu 
principalele grupe de insecte, vor 
învăţa cum infl uenţează fi ecare 
mediul înconjurător. De aseme-
nea, copiii vor afl a detalii şi despre 
instrumentarul de lucru specifi c 
acestui domeniu (plasă de fl uturi, 
microscopul, etalatoarele, pense-
tele, capcanele de prins insecte). 
Cursanții vor învăţa despre spe-
ciile protejate, despre protecția 
naturii și modul în care lipsa in-
sectelor ne-ar putea afecta viața. 
Şcoala de Vară de Entomologie se 
adresează elevilor de clasele IV 
– VIII, iar înscrierile se pot face 
în perioada 23 – 30 iulie 2018, la 
telefon 0236-411898. Costul de 
participare este de 1,5 lei /zi. .

ŞCOALA DE VARĂ DE ENTOMOLOGIE, EDIŢIA A VIII-A  .  INVITAŢIE

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Eliminarea obligaţiei părin-
ţilor de a-şi da acordul pentru 
fi ecare călătorie a minorului în 
străinătate şi a obligativităţii pre-
cizării în procură a destinaţiei şi 
traseului sunt printre principa-
lele modifi cări aduse legii care 
reglementează regimul călăto-
riei minorilor în afara ganiţelor 
ţării.

 Conform amendamentelor 
adoptate de Executiv zilele tre-
cute, care nu fac altceva decât să 
armonizeze normele de aplicare 
a Legii nr. 248/2005 cu modifi -
cările aduse în octombrie 2016, 
părintele care pleacă cu copilul 
în străinătate poate obţine de la 
celălalt părinte un singur acord, 
valabil maximum trei ani, fără a 
mai trebui să treacă pe la notar la 
fi ecare ieşire din ţară. Legea nu 
exclude, în continuare, varianta 

ca, pentru fi ecare ieşire a copilu-
lui din ţară, părintele care nu îl 
însoţeşte să îşi dea câte un acord 
individual, a cărui valabilitate nu 
poate depăşi, desigur, trei ani. În 
baza unui singur acord valabil 
trei ani, copilul poate ieşi din ţară 
de mai multe ori şi pe perioade 
diferite de timp. De asemenea, 
părintele care obţine un acord de 
a pleca cu copilul din România nu 
mai este obligat să precizeze în 
procură ţara de destinaţie şi ruta 
parcursă. Un alt element de nou-
tate este faptul că părintele care 
şi-a dat acordul privind plecarea 
minorului în afara graniţelor ţă-
rii îl poate revoca, printr-o petiţie 
transmisă Poliţiei de Frontieră, 
care va fi  ulterior comunicată că-
tre toate punctele de tranzit de pe 
teritoriul ţării.  .

Copiii vor putea fi  scoşi mai uşor din ţară 

COSTUL DE 

PARTICIPARE ESTE 

DE 1,5 LEI /ZI

online

www.viata-libera.ro
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Un cioban, 
campionul datoriilor 
la Fisc din judeţul Galaţi
 D.C. PREDESCU
dan@viata-libera.ro 

Gălăţeanul a ajuns în topul 

statisticilor realizate de ANAF 

din cauza unei escrocherii. 

În 2013, el a fost convins 

de un consătean să deschidă 

o fi rmă pe numele său şi a 

devenit proprietarul unei 

societăţi, în judeţul vecin, 

Vaslui, care avea ca obiect 

de activitate comerţul 

cu animale.

 Fără ştiinţa sa, cei care contro-
lau în realitate activitatea fi rmei 
nu şi-au plătit taxele şi impozite-

le, astfel că datoriile la stat s-au 
tot strâns. De asemenea, în nume-
le ciobanului ar fi  fost făcute mai 
multe ilegalităţi, care l-au dus în 
cele din urmă după gratii.

 „Nu mai este în sat, este la 
închisoare. A fost condamnat 
la şapte ani şi jumătate, din ca-
uza activităţilor de la fi rma pe 
care a avut-o”, a declarat prima-
rul comunei Ghidigeni, Eugen 
Tăbăcaru.

 Ciobanul, acum în vârstă de 
49 de ani, a afl at despre datoriile 
uriaşe pe care le are abia în 2016, 
când a primit o înştiinţare de la 
ANAF. La momentul respectiv, 
datoria lui se cifra la „numai” 
9.854.370 de lei. El nu era singu-

rul „om de afaceri” de acest fel 
din comună, mai mulţi localnici 
naivi căzând în plasa unor escroci 
versaţi. „La un miliard şi ceva 
scos din bancă, mie îmi dădeau 
15 milioane (lei vechi – n.r.). La un 
moment dat, mi-au dat bani ca 
să plec în Serbia. Dar n-am găsit 
de lucru şi m-am întors”, declara 
Cotigă, în mai 2016.

 În ierarhia celor mai mari da-
tornici din judeţul Galaţi, Viorel 
Cotigă este urmat de Anita Lore-
dana Petrescu, cu 7.742.239 de 
lei, şi de Florentina Livia Homo-
răceanu, cu 7.667.326 de lei. Topul 
restanţierilor din judeţul Galaţi 
continuă, pe locul 4, cu Adrian 
Ciprian Mardare – 7.230.910 lei, 

în spatele căruia se afl ă Damian 
Nicoară – 6.507.273 de lei.

 Pe poziţiile 6 şi 7 se afl ă alţi 
doi „afacerişti” din Ghidigeni, de 
data aceasta din satul Gîrbovăţ, 
Liliana Cristea – 4.841.699 de lei 
şi Ion Archiri – 4.263.483 de lei. 
Ultimele trei locuri din Top 10 
Galaţi sunt ocupate de Cecilia 
Camelia Răducanu – 3.726.964 
de lei, Stelian Alexe – 2.742.649 
de lei şi Liviu Avram – 2.628.812 
lei.

 La nivel naţional, Cotigă ocu-
pă locul 7 în topul datornicilor, 
condus de Robert Negoiță, pri-
marul Sectorului 3 din Capitală, 
care are restanţe de 236,9 milioa-
ne de lei.  .

DE RÂSUL CURCILOR  .  STATISTICI

Ciobanul Viorel Cotigă, din satul Tălpigi, comuna Ghidigeni, are restanţe de 12.276.130 de lei u

 MONICA ZANET
monica.zanet@viata-libera.ro 

Procedurile prin care româ-
nii care au panouri fotovoltaice 
pot vinde energia electrică în 
surplus în reţeaua naţională au 
fost mult simplifi cate, printr-un 
act normativ promulgat recent.

Se elimină obligativitatea 
autorizării ca producător, iar 
comercializarea de energie elec-
trică din astfel de surse regene-
rabile este scutită de taxe.

Potrivit documentului, fi e-
care consumator casnic poate 
stoca şi vinde energia electrică 
produsă în propria gospodărie, 

din surse regenerabile. Aşadar, 
cetăţenii care deţin panouri 
fotovoltaice,  de exemplu, vor 
putea vinde energie şi către 
vecini.

Consumatorii producători 
sunt scutiţi de plata tuturor 
obligaţiilor fi scale atât pentru 
energia pe care o produc pen-

tru autoconsum, cât şi pentru 
cea pe care o vând furnizorilor. 
Această lege vine să armonizeze 
legislaţia ţării noastre cu cea a 
Uniunii Europene în materie de 
energie, prin atribuirea statutu-
lui de producător consumatori-
lor de energie electrică din surse 
regenerabile.  .

Cei care au panouri fotovoltaice 
”pot vinde mai uşor curentul produs”

 LOCURI 

DE MUNCĂ 

PRIN EURES
OFERTE. Muncitorii în 

agricultură sunt printre cei mai 

căutaţi de angajatorii din afara ţării 

- potrivit portalului european pentru 

locuri de muncă EURES, unde sunt 

postate peste 1.400 de anunţuri 

de angajare. Oferta cuprinde, între 

altele, 100 de posturi la fermele din 

Olanda. Hotelurile din Austria vor să 

angajeze câteva zeci de bucătari, 

cameriste şi chelneri, iar fi rmele din 

Germania câte 50 de electricieni, 

sudori şi lăcătuşi. Persoanele 

interesate pot vedea şi alte oferte, 

accesând pagina de internet 

anofm.ro sau se pot prezenta la 

sediul agenţiei judeţene pentru 

ocuparea forţei de muncă.  . M.Z. 

Taxi pirat 
prins 
de poliţişti

TRAFIC. După ce cursele 

cu taxiul tocmai au devenit mult mai 

scumpe, de o săptămână, au apărut 

şi mai mulţi rechini dornici de profi t pe 

spatele clienţilor. Poliţiştii locali l-au 

sancţionat contravenţional cu amendă 

în sumă de 500 lei, conform prevede-

rilor HCL 425/2011, pe numitul C.G., 

de 21 ani, din Galaţi. Acesta a efectuat 

curse în regim de taxi cu autoturismul, 

iar la verifi carea documentelor nu a 

putut face dovada deţinerii atestatului 

profesional pentru taximetrie.                        

. A. SpânuAR
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 INDICATOARE 

DE CIRCULAŢIE 

„COSMETIZATE”
INTERZIS. Înainte sau la 

dreapta, cu sau fără prioritate, în 

intersecţia dintre blocul R5 şi Piaţa 

Ancora ai toate şansele să rămâi… 

interzis. Semnele de circulaţie 

clasice au suferit mutaţii pe bază 

de… folie adezivă, ambalaje. Nu 

se ştie cine şi de ce a modifi cat 

semnele de circulaţie – probabil au 

legătură cu lucrările publice care 

s-au mai derulat în zonă – cert e 

că în peisajul şi aşa pestriţ de la 

Ancora a mai apărut şi „minunea” 

cu semnele de circulaţie modifi cate 

după cum i-a tunat cuiva prin 

cap. Din două una: ori e nevoie 

de indicatoarele respective şi 

atunci trebuie îndepărtate foliile 

respective, ori semnele nu mai sunt 

de actualitate şi ar trebui scoase cu 

totul, să nu îi mai inducă pe şoferi în 

eroare.  . O.A.C. 

După sacoşe, 
băncuţe 
pentru 
odihnă

FACILITATE. Unul dintre 

lucrurile bune care s-au făcut odată 

cu amenajarea parcării dintre Şcoala 

Nr. 28 şi Piaţa Ancora a fost instala-

rea unor bănci ce pot fi  folosite de 

cetăţenii de la blocurile din vecinăta-

te. „Dacă te duci la piaţă şi ai sacoşe, 

poţi să mai stai, te mai odihneşti. A 

fost o idee bună!”, ne spune cineva. 

În fi ne, până să ajungi la bănci ai de 

trecut prin „tranşeele” trotuarelor 

din jurul pieţei, dar, odată trecută 

încercarea, cu atât mai bine meritată 

e odihna.  . O.A.C.

În loc de micropiaţă 
s-a făcut… punct 
de colectare a gunoiului

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Chiar dacă „bătălia” pentru 

demolarea garajelor din zona 

Complexului Ancora a durat vreo 

doi-trei ani până să se ajungă 

la parcarea de 87 de locuri şi 

arterele aferente - aproape 1,8 

milioane de lei a costat toată 

tărăşenia – ar mai fi  de lucru 

„pe ici, pe colo, prin punctele 

esenţiale”. Mai exact, cetăţenii 

din zonă se întreabă cum rămâne 

cu micropiaţa ce ar fi  trebuit 

să se amenajeze, tot ca parte a 

reabilitării urbane a zonei. 

Cândva, ca să calci prin Piaţa 
Ancora trebuia să ai portofelul 
bine burduşit. Era una dintre cele 
mai scumpe pieţe din oraş, că – de! 
– doar se spunea că în Mazepa stau 
oamenii cu bani. Timpurile alea 
s-au cam dus, cam cu tot cu parale, 
iar acum majoritatea muşteriilor 
este formată din pensionari. Prin 

urmare, nici negustoria nu mai 
este aşa bănoasă. Unele dintre ta-
rabe sau chioşcuri au fost desfi in-
ţate de municipalitate, altele s-au 
dus pe Apa Sâmbetei a… economi-
ei de piaţă, precupeţii au început 
să-şi caute un vad mai bun, aşa 
că – dacă nu punem la socoteală 
marketul de cartier - abia mai ai 
de unde să cumperi un morcov 
sau o legătură de pătrunjel.

Noroc cu vreo două tarabe ce 
mai rezistă pe „baricadele” comer-
ţului şi precupeţele ce mai vin de 
peste Dunăre. Cât or mai veni ră-
mâne de văzut, că sunt zile în care 
mai mulţi bani ar face dacă ar tăia 
frunze la câini decât cu drumul şi 
vânzarea din piaţă. „Păi, cum să 
meargă? Am avut opt legături de 
pătrunjel – de dimineaţă sunt aici, 
de la 6,00 – şi abia am dat cinci 
legături, 1 leu bucata… Zi mata-
le dacă se merită, numai drumul 
de peste Dunăre…”, ne zice una 
dintre femeile venite „cu afaceri” 
la Ancora.

Poate că lucrurile ar sta mai 
bine dacă şi piaţa ar fi  „cosmeti-
zată”, aşa cum de altfel s-a promis 
atunci când s-a făcut proiectul de 
reorganizare urbană a zonei, oda-
tă cu amenajarea parcării dintre 
Ancora şi Şcoala Nr.28, ne spune 
dl Dumitru Dumitriu.

„În proiectul iniţial – am mers 
inclusiv la universitate, când s-a 
făcut expunerea proiectului pen-
tru această parcare! – s-a spus că 
se va face şi o micropiaţă. Şi acum, 
ce se întâmplă? Au demolat două 
puncte de gunoi şi au făcut fru-
mos aici… un punct de colectare 
selectivă, dar l-a băgat pe ampla-
samentul micropieţei. Arată bine, 
nu zic nu, dar cum rămâne cu mi-
cropiaţa?”, se întreabă retoric dl 
Dumitriu.

Dacă s-ar face micropiaţa, altă 
„făină” s-ar măcina şi cu negus-
toria, este la rândul său de părere 
dl Nicu Ţanu: „Zona asta a fost 
lăsată de izbelişte. A rămas pro-
iectul neterminat, parcă suntem 

în fundul curţii! Ultima «moder-
nizare» la piaţă a fost un acoperiş 
de tablă, acum… 40 de ani! Dacă 
s-ar face în continuare nişte spaţii 
civilizate unde să-şi poată vinde 
omul marfa, ar fi  bine pentru toa-
tă lumea. Dar aşa? Mai vin femeile 
aici cu roşii, prune, zarzavaturi, 
dar unde să le vândă? Ar fi  bine să 
fi e această micropiaţă, să nu mai 
stea lumea cu laptele şi brânza pe 
trotuar, să-i fugărească poliţia pe 
aici! Unde mai pui că s-ar putea 
muta aici şi din chioşcurile din 
faţă de la Ancora, să nu mai fi e 
aşa îngrămădeală acolo”, ne zice 
dl Ţanu.

Până una, alta, în Piaţa Ancora 
comerţul cu pătrunjel, bostănei 
şi leuştean merge înainte. Cam 
şchiopătează - mai prin hârtoape, 
mai pe trotuar, mai printre tarabe 
ruginite, mai prin vreo două, trei 
dughene. Dar – cine ştie? – poate 
cineva din administraţia locală o 
scoate din sertar şi planul cu mi-
cropiaţa mult dorită. .

NEDUMERIRI CETĂŢENEŞTI  .  AMENAJARE

  u foto Iulia Kelt
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JOI, 26 IULIE,                   

VENIM                          

ÎN MICRO 21
RAID. Cotidianul „Viaţa liberă“ 

continuă raidurile în cartierele 

Galaţiului, pentru a afl a direct de 

la cititori care sunt problemele cu 

care se confruntă, în zona în care 

locuiesc. Astfel, joi, 26 iulie, între orele 

9,00 şi 9,30, vă aşteptăm la capătul 

tramvaiului din Micro 21, pentru 

a ne spune care sunt principalele 

nemulţumiri şi probleme din cartierul 

dumneavoastră, dar şi pentru a le 

sugera autorităţilor ce pot face pentru 

remedierea lor. 

Ne puteţi contacta 
şi pe adresa de e-mail  
În cazul în care nu reuşiţi să ajungeţi la 

întâlnirea săptămânală din cartierele 

gălăţene, pentru a ne spune, faţă 

în faţă, ce vă deranjează în zona în 

care locuiţi şi cum pot fi  îndreptate 

lucrurile, ziarul „Viaţa liberă“ vă pune 

la dispoziţie o adresă de e-mail la care 

puteţi face sesizări: redactie@viata-

libera.ro.  . O.A.C.

Până la parcarea 
supraetajată, mormane 
de moloz şi gunoi

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Se spune că până nu se face 

şi ceva deranj nu va fi  nici… 

ordine. Cam aşa par a sta 

lucrurile în ceea ce priveşte locul 

viitoarei parcări supraetajate 

din apropierea blocului R5, din 

Mazepa. Problema e că, de 

când aşteaptă materializarea 

investiţiei, cetăţenii din zonă 

s-au cam săturat de mormane 

de moloz, tomberoane de gunoi 

şi gropi. 

Vestea bună este, totuşi, că de 
săptămâna trecută au început 
lucrările la parcarea supraetaja-
tă. Primele echipe sunt deja la 
treabă, chit că până la fi naliza-
rea lucrării vor trece aproape doi 
ani de zile. Cine nu ştie cam ce se 
întâmplă în zonă şi nimereşte în 
spatele blocului R5 are impresia 
că a nimerit în mijlocul unui de-
cor de fi lm postapocaliptic. Rui-

nele unor foste garaje, garduri de 
tablă ruginită, mormane de pă-
mânt şi moloz, tot felul de sârme 
şi resturi de fi er forjat de la fostele 
garaje, până şi un copac smuls din 
rădăcină cu tot… cu o bucată din 
beton, toate zac împrăştiate peste 
tot. În mijlocul acestui peisaj tro-
nează nişte tomberoane de gunoi 
ce odată cu căldura adaugă un 
plus de „dramatism” olfactiv în 
aerul şi aşa încărcat de praf şi iz 
de cauciuc ars. Unii şoferi se mai 
încăpăţânează încă să-şi parche-
ze maşinile în zonă, în lipsă de 
alte locuri mai potrivite. Desigur, 
asta până când va fi  gata mult aş-
teptata parcare supraetajată.

 O echipă cam subţire 
la ditamai şantierul 

În unul dintre colţurile am-
plasamentului, un excavator şi 
o echipă de muncitori dau zor 
la săpatul unui şanţ. „Da, sunt 
lucrări pentru parcare – ne spu-
ne unul dintre muncitori. Chiar 

zilele trecute am început. Acum 
facem şanţurile pentru cablurile 
electrice. În fi ne, se delimitează 
zona şi urmează să se monteze 
cablurile electrice. O să urmeze 
canalizarea, apa – partea de uti-
lităţi. După care o să înceapă con-
strucţia propriu-zisă la parcare.”

După luni de zile de aştepta-
re, cetăţenii din zonă se aşteptau, 
spun ei, la mai multă „mişcare”. 
„Nu ştiu, dar parcă merge cam 
greu… Mă rog, a venit echipa 
asta, dar ce-o să facă o mână de 
oameni? La ce e de făcut ar trebui 
să fi e o organizare de şantier în 
toată regula şi nu prea văd să fi e 
aşa…”, zice, cu un oarecare scep-
ticism, domnul Vasile Popa.

 Ce spune proiectul 
De încurajare, vă reamintim 

cam care vor fi  parametrii pri-
mei parcări supraetajate din oraş. 
După cum v-am mai informat în 
paginile ziarului „Viaţa liberă”, 
conform proiectului, construcţia 

(de 1.940 metri pătraţi suprafaţă 
construită şi 206 metri pătraţi 
suprafaţa de spaţii verzi de pe 
terasă) va avea trei etaje şi 214 lo-
curi de parcare, 50 de spaţii de de-
pozitare, racorduri pentru 21 de 
staţii de încărcare a autovehicu-
lelor electrice şi toate facilităţile 
conform standardelor în vigoare. 
Parcarea va fi  dotată cu iluminat 
LED cu senzor de proximitate şi 
aprindere în cascadă, panouri 
solare pentru producerea de apă 
caldă în paralel cu instant elec-
tric, termoizolaţii pentru spaţi-
ile încălzite, încălzire electrică 
locală cu senzor de prezenţă şi 
programare temporală. Gălăţenii 
care îşi vor parca autoturismele 
acolo vor benefi cia de sistem de 
control acces cu cartele cu auto-
taxare, sistem de monitorizare 
video, sistem de semaforizare cu 
senzor şi afi şaj al numărului de 
locuri de parcare. Nu sună rău, ar 
fi  ca „din alt fi lm” faţă de peisajul 
dezolant din prezent.  .

INVESTIŢIE ÎN CHINURILE FACERII  .  LUCRĂRI

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Nici n-am ajuns bine la întâl-
nirea cu cetăţenii din zona Pieţei 
Ancora, că a şi sărit lumea pe noi: 
„Dom’le, neapărat să scrieţi de tro-
tuarele astea! E dezastru, crimă şi 
pedeapsă! De ani de zile stăm cu 
ele aşa, ca după bombardament!”. 
Într-adevăr, probabil că dacă s-ar 
face un concurs de trotuare în 
care ai cele mai mari şanse să-ţi 
rupi picioarele, zona Ancora ar fi  
pe locurile fruntaşe. Nu e metru 
pătrat de pasaj pietonal care să nu 
fi e ciuruit de gropi – mai mari, 
mai mici sau de-a dreptul uriaşe, 

după „gustul” şi „preferinţele” 
pietonului. Prin unele locuri s-au 
dus atâtea straturi de asfalt şi de 
beton, încât mai că ai şanse să te 
apuci… de arheologie, să vezi cam 
cum erau uliţele Galaţiului acum 
cine ştie câtă vreme! „Eu nu cred 
că există zonă din oraş mai urâtă! 
Dar aici nici măcar nu mai este 
vorba că este urât, e vorba că îţi 
rupi gâtul! Chiar nu se gândeşte 
nimeni că mai sunt şi persoane în 
vârstă, nu poţi să intri nici cu un 
cărucior de copil! Aici când se face 
o lucrare să avem şi noi nişte trotu-
are ca oamenii? E de groază!”, ne 
spune doamna C.Georgeta. Thril-
ler urban, nu alta!  .

Crimă şi pedeapsă 
pe trotuarele 
de la Piaţa Ancora!
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Legendele 
Rinului, 
la preţ redus

ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro

Zeci de castele respirând legende, 

nesfârşite podgorii mângâiate 

de soare, toate aliniate în spiritul 

german, sate şi oraşe cochete, 

înşirate pe malul apei, la poalele 

munţilor, în care istoria şi tradiţiile 

se împletesc cu toate facilităţile 

moderne născute din talentul 

acestor oameni de a-şi construi 

muncind o viaţă tihnită, toate pot 

fi  admirate într-o minicroazieră de 

o zi, la preţ redus, cu vaporaşul, 

pe Rin.

După ce achităm cei 49 de euro 
de persoană, atât cât costă o cursă 
dus-întors între Bingen şi Koblenz, 
ne aliniem cuminţi precum nemţii 
la pontonul unde ne aşteaptă perso-
nalul vasului. Alături de noi, o mul-
ţime de oameni de toate vârstele. 
Cei mai mulţi însă erau bătrânei, 
unii chiar sprijiniţi în câte două 
bastoane, care abia îşi ridică picioa-
rele să păşească peste treptele de 
pe punte, obişnuiţi, în ciuda vârstei 
înaintate, să evadeze duminicile de 
acasă, fi e şi pe rute pe care au mai 
fost, probabil, de nenumărate ori. 

Alături de nemţoaice dichisite, de 
li se citeşte bunăstarea chiar şi în 
îmbrăcămintea sport asortată cu 
grijă, oameni simpli, cu haine şi 
rucsacuri modeste, chiar decolora-
te de atâta purtat. Aşa cum  am  mai 
spus, minicroaziera e cam pentru 
toate buzunarele.

Mai mult decât atât, vasul opreş-
te, precum un tren personal, când 
pe un mal, când pe celălalt, în mai 
toate localităţile, pentru a prelua 
sau lăsa pasagerii. Timp să ai, ca 
să te poţi bucura, la pas, de bogăţia 
acestor locuri îmbibate de istorie, 

dar şi de lucruri mai pământe-
ne, precum popasuri la cramele 
vechi de sute de ani, unde, ală-
turi de vinul aromat, poţi degusta 
din bucatele tradiţionale, pentru 
care nemţii sunt renumiţi în toa-
tă lumea.

Vremea frumoasă, cu soare şi 
briză răcoritoare, parcă ne des-
chide şi mai mult inima să gus-
tăm pe îndelete farmecul roman-
tic al zonei. Nu ne mai săturam 
să aruncăm priviri, ba în stânga, 
ba în dreapta, neştiind ce să admi-
răm mai degrabă, câte un castel 
iţindu-se semeţ pe câte o culme, 
sălbăticia şi frumuseţea peisaju-
lui, păstrată în ciuda tributului 
pe care şi nemţii l-au plătit civi-
lizaţiei şi industrializării, plan-
taţiile nesfârşite de viţă-de-vie,
casele frumoase, cu grădini ca 
după reviste.

Ne trezeşte din visare o ma-
nevră îndrăzneaţă a pilotului. 
Am crezut că se va urca cu 
pupa pe mal în timp ce pornise 
vertiginos să traverseze Rinul 
mergând la înapoi. În ultimul 
moment, ca prin magie, nava se 
redresează, lipindu-se cu unul 
din borduri de ponton. Mân-

dră corabia, meşter cârmaciul! 
Recunoaşte chiar şi soţul meu, 
care a tot cunoscut navigatori 
la viaţa lui.

Cum Rinul e destul de îngust 
pe aici şi cum vaporul trage ba 
pe un mal, ba pe altul, am avut 
parte şi de un adevărat show 
de navigaţie. Ca să demonstre-
ze parcă faptul că e urmaş al 
corăbierilor care se aventurau 
pe aici în urmă cu ceva sute de 
ani, pilotul se joacă cu nava, fă-
când chiar şi piruete pe mijlocul 
gârlei.

Un fl uviu cu malurile 
în patrimoniul umanităţii

Între Bingen şi Koblentz e dis-
tanţă de 65 de kilometri. Vorbim 
aici de Valea Rinului Mijlociu, 
unde râul curge printre chei 
adânci şi canioane, prin văi în-
guste sau largi, cu versanţi ab-
rupţi sau mai domoli, împăduriţi 
sau acoperiţi de pajişti şi terase cu 
podgorii. Este cea mai pitorească 
parte a râului şi, împreună cu 
castelele, oraşele istorice şi pod-
goriile de aici, a fost inclusă de 
UNESCO pe lista Patrimoniului 
Umanităţii, în anul 2002.  >

MINICROAZIERĂ
DESTINAŢII DE VACANŢĂ

O CURSĂ                   

DUS-ÎNTORS 

ÎNTRE BINGEN                           

ŞI KOBLENZ COSTĂ             

49 DE EURO                   

DE PERSOANĂ

exclusiv
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Afl ăm de la ghidul care po-
vesteşte prin staţie că 40 dintre 
vechile castele şi fortifi caţii sunt 
încă în picioare, unele sunt doar 
ruine, dar altele au supravieţuit 
războaielor şi incendiilor, au fost 
reconstruite şi sunt încă locuite 
de proprietari sau au fost trans-
formate în hoteluri şi pensiuni.

Fiecare castel are în spate o po-
veste. Burg Stahleck este în pre-
zent unul dintre cele mai frumoa-
se locuri de cazare a tineretului. 
Chiar în mijlocul apelor este Burg 
Pfalzgrafenstein, un castel care a 
servit, între 1340 şi 1866, ca punct 
vamal. Din cauza cursului pericu-
los de pe partea stângă a râului, fi e-
care vas trebuia să treacă pe lângă 
malul drept al Rinului, prin drep-
tul fortăreţei, pentru a plăti taxa 
de vamă. Cei care nu se supuneau 
erau aruncaţi în temniţă, până îşi 
plăteau datoriile. Mai afl ăm că, 
spre deosebire de altele, castelul 
fortăreaţă Pfalz nu a fost nicioda-

tă cucerit sau distrus, rezistând nu 
doar războaielor, ci şi dezastrelor 
naturale. Acum, în vechiul castel 
este amenajat un muzeu.

Castelul Katz amplasat în ime-
diata apropiere a St. Goarshausen, 
cunoscut şi sub numele de “Cat 
Castle”, a fost construit să prote-

jeze stâncile lui Lorelei şi a jucat 
un rol important în apărarea do-
meniilor situate pe Valea Rinului. 
În apropierea oraşului Sfântului 
Goar, stâncile se înalţă la peste 
120 de metri, iar adâncimea nu 
trece de 25 de metri, malurile 
sunt foarte apropiate, locul  fi ind 
considerat unul foarte periculos, 
din cauza curenţilor de apă foarte 
puternici. Ca şi la Cazane la noi, 
apa pare să fi arbă aici. Acum nu 
e niciun pericol pentru nave să se 
strecoare, întrucât fl uviul a fost 
dragat şi amenajat, dar în trecut 
o mulţime de nave şi marinari şi-
au găsit sfârşitul aici.

    Deci nu e de mirare că stâncile 
înalte şi abrupte au fost atribuite 
de germani lui Lorelei, o nimfă cu 
părul de aur, care îi ademenea pe 
marinari, pentru a-i îneca în apele 
Rinului.  Legenda l-a  inspirat şi pe 
Heine, când a scris poemul în care 
Lorelei e o sirenă care îşi piaptă-
nă părul auriu pe stâncă, cântând 

şi ademenindu-i pe marinari cu 
cântecele ei. Numele celebrului 
personaj apare şi într-o veche 
baladă scrisă de poetul Clemens 
Brentano, în 1801, unde Lorelei 
era o fată frumoasă din Bachara-
ch, care a vrut să se sinucidă din 
pricina infi delităţii iubitului ei. 
Episcopul, fascinat de frumuse-
ţea şi smerenia tinerei, a vrut să 
o ia cu el la mănăstire. În drum, 
ea şi-a întors pentru o ultimă dată 
privirile spre castelul iubitului ei 
şi, văzându-l călare în depărtare, 
nebună de durere, s-a aruncat în 
apele Rinului. Un fi lm frumos 
se derulează dinaintea ochilor 
noştri. Mă visez deja menestrel, 
bătând pe la porţile castelelor, 
cântând balade şi afl ând altele, de 
la oamenii adunaţi să asculte. Un 
vis pe care sper să-l trăiesc aievea, 
vreodată, încălecând pe o bicicletă 
şi bucurându-mă pe îndelete de tot 
ceea ce am “pupat” cu ochii, doar 
din depărtare. (va urma) .

BURG 

PFALZGRAFENSTEIN 

ESTE UN CASTEL 

CARE A SERVIT, 

ÎNTRE 1340 ŞI 1866, 

CA PUNCT VAMAL

PRINTRE CASTELE
www.viata-libera.ro Reportaj
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Dosare pentru
fi nanţarea 
centralelor 
termice

EVIDENŢĂ. De la relansarea, 

în iunie, a programului de acordare a 

ajutorului fi nanciar în valoare de 3.000 

de lei, pentru achiziţionarea unor surse 

alternative de încălzire şi apă caldă, la 

Primăria Galaţi au fost depuse 1.459 

de dosare. Municipalitatea precizea-

ză că acest ajutor fi nanciar nu poate 

fi  accesat de gălăţenii benefi ciari ai 

programului de modernizare a celor 

20 de puncte termice şi transformarea 

acestora în microcentrale de cartier 

alimentate cu gaz, conform HCL nr. 

319/30.05.2018.  . O.A.C.

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Pe lângă acuta problemă a tro-
tuarelor din zona Pieţei Ancora şi 
a blocurilor înconjurătoare, cetă-
ţenii au ridicat pe un ton foarte 
apăsat şi problema spaţiilor verzi 
sau mai bine zis… a lipsei aces-
tora. „Prin partea asta a oraşului 
nu s-a mai pus o fl oare de ani de 
zile! În alte locuri mai vezi o pan-
seluţă, un pom, dar aici spui că 
eşti pe altă planetă! Pustiu! Praf şi 
pământ bătătorit. Unde mai pui 

că se mai şi spune, dragă Doam-
ne – „Mazepa, cartier select”! De 
unde atâta select? Mai degrabă 
selecţie - cred că e selectat… de 
dat deoparte când vine vorba de 
a face nişte spaţii îngrijite. Cul-
mea, faţă de alte zone cu mai 
multe blocuri, aici au mai rămas 
spaţii între construcţii, s-ar putea 
face ceva frumos. Din păcate, deşi 
mulţi din cei care au ajuns prin 
funcţii publice au locuit sau poa-
te chiar mai locuiesc prin zonă 
au cam uitat de acest cartier”, ne 
spune doamna C.Georgeta.

O altă problemă ar fi ilumi-
natul public. „Ori becurile as-
tea sunt prea chioare, ori sunt 
locuri în care nici nu mai sunt 
funcţionale. Ar trebui făcut 
ceva cu ele, pentru că pur şi sim-
plu după lăsarea serii nu prea 
«mai este indicat» să mergi pe 
anumite alei. 

Iar dacă acest lucru se în-
tâmplă chiar în zona centrală a 
oraşului, atunci acest lucru ar 
trebui să fie un semnal de alar-
mă şi pentru autorităţi”, spun 
cetăţenii din zonă.  .

    Spaţii verzi pe o „planetă” pustie

Ce puncte termice 
vor deveni centrale 
de cartier
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 O hotărâre de modifi care 

a ”HCL 319 din 30.05.2018 

privind aprobarea indicatorilor 

tehnico-economici pentru 

achiziţie şi montaj instalaţii de 

producere a energiei termice 

în municipiul Galaţi” a fost 

aprobată săptămâna trecută, în 

ultima şedinţă a Consiliului Local 

Galaţi. 

Concret, a fost actualizată 
lista benefi ciarilor proiectului 
privind transformarea a 20 de 
puncte termice în microcentra-
le de cartier, având în vedere că 
este vorba de un serviciu public 
cu puternic impact social, ca ur-
mare a apariţiei ulterioare a unor 
modifi cări de opţiuni ale benefi -
ciarilor fi nali.

„Întrucât actualul sistem de 
termofi care al municipiului Ga-
laţi este într-o situaţie critică, 
generator de pierderi, inefi cient 
tehnic şi economic, s-a considerat 
oportună iniţierea programului 
de reabilitare a sistemului local 
de termofi care a municipiului 
Galaţi. Proiectul vizează trans-
formarea a 20 de puncte termice 
(PT) şi schimbătoare de căldură 
(SC) în microcentrale de cartier 
alimentate cu gaz pentru furni-
zarea de agent termic în sezonul 
rece pentru circa 6.000 de apar-
tamente din cadrul a aproxima-
tiv 50 de asociaţii de proprietari 
din cartierele Centru, Mazepa I, 
Țiglina I, Micro 16, Micro 19, Mi-
cro 21, Aurel Vlaicu, Micro 14, Mi-

cro 39 – 40. Valoarea proiectului 
este estimată la 699.882 de euro 
(fără TVA)”, se precizează într-un 
comunicat de presă al Primăriei 
Galaţi.

Potrivit datelor furnizate de 
municipalitate, din cele 91.500 
de apartamente din municipiul 
Galaţi, mai sunt branşate la sis-
temul centralizat de termofi ca-
re doar aproximativ 17.000 de 
apartamente.

„În condiţiile în care numă-
rul consumatorilor a scăzut con-
stant în ultimii ani, s-a considerat 
oportună iniţierea unui program 
de reabilitare a sistemului local 
de termofi care a municipiu-
lui Galaţi, acolo unde numărul 
apartamentelor racordate la re-
ţea depăşeşte 50 la sută. Scăde-
rea permanentă, în ultimii ani, 
a consumului de energie termică 
este cauzată de sincopele în ca-
litatea serviciilor oferite, dar şi 
de situaţia fi nanciară difi cilă a 
populaţiei, care a recurs la soli-
citarea debranşărilor parţiale sau 
totale a locuinţelor de la sistemul 
centralizat de termofi care”, pre-
cizează Primăria Galaţi.

În prezent, proiectul ce vizea-
ză viitoarele centrale de cartier se 
afl ă în procedură de licitaţie, însă 
simultan cu derularea procedu-
rii prevăzută de lege, în punctele 
termice care vor fi  modernizate 
se lucrează pentru adaptarea in-
frastructurii la alimentarea cu 
gaz.  .

DECIZIE ÎN CONSILIUL LOCAL  .  TERMOFICARE

’
Proiectul vizează 

transformarea a 20 

de puncte termice 

(PT) şi schimbătoare 

de căldură (SC) în 

microcentrale de 

cartier alimentate 

cu gaz pentru 

furnizarea de 

agent termic în 

sezonul rece pentru 

circa 6.000 de 

apartamente

PRIMĂRIA GALAŢI

online

PROIECTUL CE 

VIZEAZĂ VIITOARELE 

CENTRALE DE 

CARTIER SE AFLĂ 

ÎN PROCEDURĂ 

DE LICITAŢIE
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Barometrul mediului Barometrul mediului 
de afaceri - „Carta Albă de afaceri - „Carta Albă 
a IMM-urilor, 2018”a IMM-urilor, 2018”

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 „Carta Albă a IMM-urilor 

din România, 2018” a fost 

lansată la sfârşitul săptămânii 

trecute de Consiliul Naţional 

al Întreprinderilor Private 

Mici şi Mijlocii din România 

(CNIPMMR), din care face parte 

şi Patronatului IMM-urilor Galaţi, 

în parteneriat cu Ministerul 

pentru Mediul de Afaceri, Comerţ 

şi Antreprenoriat. 

„Carta Albă a IMM-urilor”, 
afl ată deja la a XVI-a ediţie, repre-
zintă cea mai aprofundată analiză 
a sectorului IMM din România, ce 
evidenţiază cantitativ şi calitativ 
situaţia, tendinţele, percepţia me-
diului de afaceri constituind baza 
pentru propuneri de strategii cu 
privire la viitoarele direcţii de sus-
ţinere şi dezvoltare ale mediului 
de afaceri românesc.

„În tot ce înseamnă «Carta 
Albă a IMM-urilor» este vorba 
de un efort de anvergură: peste 

15.000 de antreprenori au fost 
chestionaţi de-a lungul timpului, 
peste o mie de studenţi au partici-
pat, pe teren, în culegerea datelor, 
peste 270 iniţiative legislative au 
fost propuse şi au fost formulate 
peste 3.500 de propuneri de po-
litici publice. Acest studiu este, 
dacă vreţi, un «barometru» al me-
diului de afaceri nu numai la nivel 
naţional, dar şi la nivel regional şi 
judeţean. De exemplu, din această 
lucrare se poate vedea care sunt 
zonele cu cea mai mare dinami-
că economică sau cele în care lu-
crurile merg mai puţin bine. Mai 
mult, se pot determina inclusiv 
factorii favorizanţi sau cei care 
duc la blocaje în mediul de afaceri, 
aşa cum sunt ei identifi caţi chiar 
de întreprinzători. Iar prezenţa la 
lansarea acestei lucrări a nume-
roşi reprezentanţi nu numai din 
mediul de afaceri, ci şi din cel gu-
vernamental, universitar, ai me-
diului diplomatic, demonstrează 
că, într-adevăr, «Carta Albă a 
IMM-urilor» este un instrument 
util pe toţi cei care, într-un fel sau 

altul, sunt interesaţi de mediul 
economic”, a arătat preşedintele 
Patronatului  IMM-urilor Galaţi, 
Marian Filimon, care este şi prim-
vicepreşedinte la nivel naţional al 
CNIPMMR.

 Birocraţia îi doare cel mai 
mult pe întreprinzători 

Anul acesta, dacă ar fi  să ne ra-
portăm la datele din „Carta Albă a 
IMM-urilor”, principalele difi cul-
tăţi în activitatea IMM-urilor sunt: 
birocraţia (semnalată de 47,41 la 
sută dintre întreprinzători), an-
gajarea, pregătirea şi menţinerea 
personalului (semnalată în 45,97 
la sută din cazuri), fi scalitatea ri-
dicată (40,97 la sută), concurenţa 
neloială (40,97 la sută). Un lucru 
care ar trebui, poate, să dea de 
gândit este că, în conformitate 
cu datele centralizate în „Carta 
Albă a IMM-urlor”, doar 11,17 la 
sută dintre întreprinzătorii in-
vestigaţi în cadrul studiului au 
anticipat o evoluţie pozitivă a si-
tuaţiei economice a României în 
anul 2018. Mai mult, doar 30,87 

la sută dintre întreprinderi au 
estimat că evoluţia mediului de 
afaceri românesc pe întreg anul 
2018 va favoriza derularea activi-
tăţilor antreprenoriale, doar 0,72 
la sută dintre întreprinderi au 
primit aprobarea pentru un pro-
iect depus, iar 81,75 la sută dintre 
întreprinzători nu intenţionează 
să acceseze fondurile structurale 
în anul 2018, mai bine de 73,88 la 
sută dintre IMM-uri preferând să 
se autofi nanţeze.

Ca în fi ecare an, Carta Albă 
înglobează şi aproximativ 120 de 
propuneri care vin în sprijinul 
mediului de afaceri. Printre cele 
mai importante din 2018 se nu-
mără: un nou Small Business Act 
(SBA), înfi inţarea “Bucharest Bu-
siness Agency”, promovarea con-
ceptului de “România Digitală”, 
stimularea educaţiei antrepreno-
riale cu module de digitalizare şi 
includerea sprijinului pentru di-
gitalizare în viitoarele programe 
fi nanciare, precum şi legislaţie 
adecvată noilor provocări privind 
tehnologia. .

STUDIU DE ANVERGURĂ  .  ÎNTREPRINZĂTORI

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Două măsuri destinate tine-
rilor fermieri şi fermelor mici, 
 respectiv, submăsura 6.1 şi sub-
măsura 6.3. din PNDR, vor fi  lan-
sate cu începere de la începutul 
lunii august, informează condu-
cerea Agenţiei pentru Finanţarea 

Investiţiilor Rurale (AFIR). De ase-
menea, în jurul datei de 10 august 
vor fi  lansate şi submăsurile 4.1 
şi 4.2..

„Sesiunile din august vor fi  
exclusiv online. Iar programele 
pe care noi le-am iniţiat la nivel 
de agenţie vor duce ca, în 2019, 
toată relaţia cu benefi ciarul să se 
facă exclusiv online şi vom imple-

menta programul de semnătură 
electronică, pentru a trimite 
documentele printr-un simplu 
click. Cred că este un fapt de 
normalitate care va conduce la o 
economie foarte mare de timp, de 
energie şi de resurse“, a precizat 
directorul general AFIR, Ionuţ 
Chesnoiu, care se aşteaptă la un 
număr mare de proiecte depuse, 

dat fi ind interesul pentru aceste 
măsuri din partea potenţialilor 
benefi ciari.

 Potrivit calculelor făcute de 
AFIR, de la preaderare până în 
prezent, în România s-au depus 
cereri de fi nanţare pentru inves-
tiţii derulate în mediul rural cu 
fonduri europene în valoare de 
aproape 18 miliarde de euro. .

Măsuri PNDR de sprijin pentru tinerii fermieri

 DEFECTE                 

ALE POLIŢELOR 

RCA
ASIGURĂRI. Revizuirea 

întregului pachet legislativ privind 

asigurarea obligatorie auto în 

perioada următoare este imperios 

necesară, având în vedere atât 

avertismentul dat recent de Comisia 

Europeană ţării noastre, cât şi 

disfuncţionalităţile evidente de pe 

piaţa de asigurări din ultimul an, 

de când noua legislaţie RCA a 

intrat în vigoare, a informat, vineri, 

Uniunea Naţională a Societăţilor 

de Asigurare şi Reasigurare din 

România (UNSAR). În acest context, 

UNSAR precizează că legislaţia 

naţională privind RCA nu urmăreşte 

în mod corespunzător principala 

atribuţie, menţionată explicit în toate 

Directivele Europene, aceea de a 

proteja terţul păgubit. Printre altele, 

UNSAR arată că unele prevederi 

legislative sunt interpretate în 

acest moment exclusiv în favoarea 

terţilor prestatori de servicii, 

cum ar fi  unităţile reparatoare, 

care se folosesc de unele lacune 

din actuala legislaţie în scopul 

optimizării veniturilor proprii, fără 

nicio justifi care reală.  . O.A.C.

Cu defi citul 
„pe 
contrasens”

GUVERN. În timp ce în UE 

defi citul guvernamental a scăzut cu 0,1 

puncte procentuale în primul trimestru 

al acestui an, comparativ cu ultimele 

trei luni ale anului trecut, în România 

defi citul guvernamental a înregistrat 

cea mai mare creştere din rândul 

statelor membre, potrivit Eurostat. Mai 

exact, defi citul guvernamental al Ro-

mâniei a crescut cu 1,9 puncte procen-

tuale, de la un defi cit de 2,3 la sută din 

PIB în trimestrul patru 2017, până la un 

defi cit de 4,2 la sută din PIB în primele 

trei luni ale acestui an. . O.A.C.AR
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”Cupa Delta Dunării”, 
un succes gălăţean 

 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

 La Tulcea, s-a desfășurat a 

patra ediţie a competiţiei de 

înot pentru copii - ”Cupa Deltei 

Dunării”. Evenimentul a aliniat 

sportivi de la 11 cluburi din ţară, 

printre care s-au afl at și cei de 

la Aqua Sport și Clubul Sportiv 

Școlar Galaţi. 

Clubul Aqua Sport a încheiat 
competiția pe locul al treilea, 
cu 123 de puncte, în timp ce 
înotătorii de la CSS Galați pe lo-
cul al patrulea, cu 103 puncte, 
ambele cluburi cu câte două ti-
tluri de campioni la categorii de 
vârstă. Cele mai bune rezultate 
ale sportivilor de la Aqua au fost 
obținute de Teodora Mihai, care 
a luat cupa de campion la cate-
goria 2007, cu cinci clasări pe 
primul loc (50 m fl uture, 50 m 
spate, 200 mm mixt, 50 m bras 
și 50 m liber), respectiv de Ma-
rio Iacob - campion la categoria 

2006, cu patru clasări pe primul 
loc (50 m spate, 200 m mixt, 50 
m bras, 50 m liber) și un loc 2 (50 
m fl uture). 

Celelalte clasări ale sportivi-
lor coordonați de Mihaela Ho-
dină au fost: la categoria 2012, 
Nicoleta Mihai - patru locuri 3 
(25 m liber, spate, picioare spate 
și picioare liber); cat. 2009, Rareș 
Ginghină - două locuri 2 (50 m 
bras și liber) și două locuri 3 (50 m 
fl uture și spate); cat. 2008, Luca 
Trofi n (2008) - trei locuri 2 (50 
m fl uture, spate și liber) și două 
locuri 3 (200 m mixt și 50 m bras), 
Maria Ardelean - un loc 2 (50 m 
fl uture) și un loc 3 (50 m spate), 
Maria Oprișan - un loc 2 (50 m 
spate) și un loc 3 (200 m mixt), Da-
ria Doncilă - două locuri 2 (200 m 
mixt și 50 m liber) și un loc 3 (200 
m bras), Andreea Petrea - cinci lo-
curi 3 (50 m fl uture, spate, bras și 
liber, respectiv 200 m mixt); cat. 
2007, Nikolas Borcea - un loc 1 (50 
m fl uture), un loc 2 (50 m spate) 
și trei locuri 3 (50 m bras și liber, 
respectiv 200 m mixt).

 La categoria 2016, Robert Curt 
a obținut două locuri 2 (50 m și 
200 m mixt) și un loc 3 (50 m fl u-
ture), iar Raluca Boboc - un loc 3 
(50 m bras), iar la cat. 2004, Mario 
Manole a încheiat competiția cu 
un loc 1 (200 m mixt), trei locuri 
2 (50 m spate, bras și liber) și un 
loc 3 (50 m fl uture).

 De la CS Școlar Galați, antre-
nori Claudia Sava Iosif și Paul 
Munteanu, s-au remarcat Ias-
mina Borș și Rareș Ioniță, ambii 
născuți în 2009, care au obținut 
cupa de campion la categoriile lor 
de vârstă. Iasmina Borș și Ioniță 
au obținut câte patru locuri 1 (50 
m fl uture, spate, bras și liber).

Celelalte rezultate ale 
”școlarilor” au fost: la categoria 
2011, Rachel Iacob - un loc 2 (25 
m spate); cat. 2010, Darius Sta-
mate - un loc 2 (25 m fl uture) și 
două locuri 3 (50 m bras și spate), 
Răzvan Dumbravă - un loc 2 (50 
m bras), Maria Rubin - un loc 3 
(25 m fl uture), David Negru - un 
loc 2 (50 m spate) și un loc 3 (25 m 
fl uture); cat. 2009, Damian Iorga 

- un loc 1 (50 m liber), două lo-
curi 2 (50 m fl uture și spate) și un 
loc 3 (50 m bras), Delia Stegăres-
cu - patru locuri 2 (50 m fl uture, 
spate, bras și liber). La categoria 
2008, Clara Mardaru - locul 1 (50 
m bras), iar la cat. 2006, Alexan-
dra Stegărescu a obținut un loc 
1 (200 m mixt) și două locuri 2 
(50 m spate și liber) și un loc 3 
(50 m fl uture). Cristina Marcu 
(2006) a încheiet competiția pe 
locul 2 (50 m bras).

 În cadrul concursului au 
avut loc și două ștafete, una a 
generațiilor, alta a fraților. Cea 
a ”generațiilor” a fost domi-
nată de înotătorii de la Aqua 
Sport, care și-au adjudecat pri-
mele două locuri pe podium, 
prin ștafetele Alesia și Marius 
Forțu, respectiv Teodora și Cos-
min Mihai. La ”ștafeta fraților”, 
Alexandra și Delia Stegărescu 
au fost pe locul 2, iar Bianca și 
Răzvan Dumbravă au terminat 
pe locul 4, în timp ce surorile 
Nicoleta și Teodora Mihai (Aqua 
Sport) au fost pe locul 7.  .

NATAŢIA JUVENILĂ, PERFORMERĂ LA TULCEA  . REUȘITE

din sportul 
gălăţean

 FOTBAL. Federaţia de 

specialitate şi-a fi xat un nou pro-

iect în viitorul sezon pentru echi-

pele de juniori – Under 15. Totul 

va porni de la nivelul judeţelor, 

iar echipele remarcate aici vor 

evolua, mai departe, în Liga de 

elită. Primele „mişcări” au avut 

deja loc la AJ Fotbal, în week-

end, când s-au întrunit mai mulţi 

antrenori ce pregătesc echipele 

de la acest nivel. Primele meciuri, 

la care vor lua parte 12 sau 14 

echipe, vor avea loc la sfârşitul 

lunii viitoare. Se va juca în sistem 

eliminatoriu, iar două sau trei vor 

obţine dreptul de a juca alături 

de cele mai bune echipe din ţară. 

În ceea ce priveşte echipele ce 

nu vor obţine califi carea, acestea 

vor juca în campionatul judeţean, 

cu etape săptămânale. 

FOTBAL. În prima etapă 

a Ligii I de fotbal au fost „dis-

tribuiţi” şi doi gălăţeni. Arbitrul 

Adrian Viorel Cojocaru va fi  

„rezervă” la meciul de astăzi (ora 

18,00) dintre Gaz Metan Mediaş 

şi Concordia Chiajna, în timp 

ce Liviu Ciubotariu a „ofi ciat” 

ieri-seară, la partida din Capitală, 

dintre Dinamo şi FC Voluntari.  .

Juniorii 
gălăţeni 
vor juca 
în „elită”

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Begu, 
din nou 
campioană 
la București

TENIS. Perechea Irina Begu/ 

Andreea Mitu a câștigat proba de 

dublu a turneului WTA de la Bucha-

rest Open, cu scorul de 6-3, 6-4, în 

fa�a perechii Danka Kovinici/Maryna 

Zanevska (Muntenegru/ Belgia). 

Astfel, Irina Begu și-a apărat 

trofeul obţinut anul trecut, alături de 

Simona Halep. Dacă în 2017, Begu 

a reușit ”dubla”, obţinând ambele 

titluri, în această ediţie a fost elimi-

nată încă din primul tur, scor 6-2, 

6-1, de tunisiana Ons Jabeur.                   

. S. Baciu

  u foto Cosmin Mihai
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competiţii 
rezultate

 MASCOTELE 

”OLIMPICE” AU 

FOST PREZENTATE 

OFICIAL
TOKYO 2020. Comi tetul 

de organizare al JO 2020 de la Tokyo 

a prezentat ofi cial, ieri, mascotele 

olimpice Miraitowa şi Someity, cu 

prilejul unei ceremonii grandioase 

care a marcat startul numărătoarei 

inverse pentru Jocurile Olimpice, 

relatează EFE. Mascota JO 2020 se 

numeşte Miraitowa, o combinaţie 

a cuvintelor nipone ”mirai” (viitor) 

şi ”towa” (eternitate), şi este un 

personaj zâmbitor inspirat din benzile 

animate japoneze, colorat în alb şi 

negru, cu ochi albaştri. Mascota 

Jocurilor Paralimpice 2020 are numele 

Someity, după o varietate de fl ori de 

cireş numit Someiyoshino, care se 

aseamănă fonetic cu ”so mighty” 

din limba engleză.Mascotele au fost 

dezvăluite prima oară în februarie, 

dar numele lor a fost prezentat în 

premieră ieri. Ele au fost concepute 

de ilustratorul Ryo Taniguchi, care 

a câştigat o competiţie naţională 

pentru alegerea mascotelor la care 

votul majoritar a aparţinut elevilor. 

Guvernatorul Tokyo, Yuriko Koike, a 

amintit că mai sunt 733 de zile până 

la JO 2020, în timp ce preşedintele 

comitetului de organizare, fostul 

premier Yoshiro Mori, a precizat că 

”avem cinci milioane de elevi care 

au ales aceste mascote, astfel că 

Jocurile Olimpice aparţin tuturor, nu 

doar sportivilor, ci tuturor. Sperăm că 

toată lumea se va uni şi vom obţine 

un mare succes, dar avem nevoie de 

cooperarea tuturor”. Jocurile Olimpice 

şi Jocurile Paralimpice de la Tokyo vor 

avea loc între 24 iulie şi 9 august 2020, 

respectiv, între 25 august 

şi 6 septembrie acelaşi an.  .  S.B.

tenis
Gălăţeni, fi naliști la dublu la turneul ”Viva Trophy”

 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

Perechea sută la sută gălățeană 
David Carteputredă și Gabriel 
Ghețu, ambii legitimați la Viva 
Tenis Club - antrenor Florin Șipoș, 
au pierdut fi nala probei de dublu 
a turneului internațional de tenis 
pentru copii Under 12. Cartepu-
tredă și Ghețu au fost învinși, scor 
6-3, 6-4, de perechea formată din 
Luca Preda și Teodor Știrbu. ”A 
fost greu, vârsta și fi zicul contea-
ză foarte mult în sportul acesta, 
mai ales între 12 și 16 ani,  unde 

diferențele sunt vizibile”, a decla-
rat Carteputredă. Gabriel Ghețu 
(locul 4 în clasamentul național 
la Under 12) a pierdut în semifi na-
lă, scor 6-2, 6-2, în fața lui Teodor 
Știrbu (locul 3 național). De re-
marcat este faptul că atât David, 
cât și Gabriel sunt cu un an mai 
mici decât adversarii lor.  Turne-
ul de la Galați a fost câștigat de 
Luca Preda, liderul clasamentu-
lui național la această categorie, 
care s-a impus în fi nală, scor 6-3, 
6-3, în disputa cu Teodor Știrbu.

La feminin, ucraineanca Ali-
na Mokrynska a câștigat, scor 4-6, 

6-4, 6-3, în fața româncei Alexia 
Iancu.

Altfel, începând de joi, va avea 
loc ultima competiție de tenis din 
acest an de la Galați - ”Nations 
Challenge by Head”, atât la mas-
culin, cât și la feminin.

Echipa masculină din care 
face parte și gălățeanul David 
Carteputredă este repartizată 
în Grupa D, alături de Bosnia 
Herțegovina, Bulgaria, Georgia, 
Ungaria, Rusia, Spania și Turcia.

În lot se mai afl ă cei doi 
fi naliști de la Viva Trophy, Luca 
Preda și Teodor Știrbu.

 La feminin, România se afl ă în 
Grupa D, alături de Franța. Geor-
gia, Ungaria, R. Moldova, Serbia, 
Elveția și Ucraina. .

Sibiul,            
prima victorie 
în Liga I

FOTBAL. Sibienii de la Herman-

nstadt au debutat cu dreptul în Liga I de 

fotbal, după ce au învins, scor 1-0, for-

maţia Sepsi Sf. Gheorghe. Unicul gol al 

partidei a fost marcat de Blănaru. Alte 

rezultate surpriză au fost la Cluj, unde 

campioana en-titre, CFR, a reușit doar 

un egal (1-1) cu FC Botoșani, şi la Giur-

giu, unde FCSB a fost învinsă de către 

Astra, scor 1-0.   Astăzi, se vor disputa 

ultimele două meciuri ale primei etape, 

astfel: Gaz Metan Mediaș - Concordia 

Chiajna (ora 18.00) și „U“ Craiova - Poli 

Iași (ora 21,00).  . S. Baciu

Oţelul şi Sporting, 
victorii în deplasare
 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 SC Oţelul și Sporting Liești au 

evoluat în acest weekend în 

deplasare, în primul, respectiv, al 

doilea meci amical al verii.  

Oțelul Galați a reușit să câștige 
primul meci de pregătire al ve-
rii, scor 1-0 (0-0), în compania 
formației AS Steagul Roșu Brașov. 
Singurul gol al partidei a fost 
marcat de Marius Matei - jucător 
venit în această vară la ”oțelari”, 
în minutul 62, fi nalizare din 6 
metri în urma unei centrări de 
pe fl ancul stâng a lui Chiriac. 
Antrenorul Stelian Bordieanu 

a început jocul în următoarea 
formulă: Udeanu - David, Gâță, 
Ghiocel, Manău - Vasile, Moglan 
(căpitan), Sălăgeanu, A. Muntea-
nu - Antohi, M. Matei. În partea 
secundă a meciului au evoluat: 
Iliescu - Maftei, Itoafa, Puțanu, 
Sevastian - A. Bordieanu, Chiri-
ac - Stoian, Avram, A. Munteanu 
(Vasile) - Matei (Antohi). 

Bordieanu nu l-a introdus în 
joc pe George Cîrjan, care a fost 
menajat pentru a nu risca o ac-
cidentare, în condițiile în care 
după antrenamentul de vineri a 
resimțit unele dureri.

 Sporting Liești, 
revanșă la Focșani 

Sporting Liești a susținut al 
doilea meci de verifi care în numai 
patru zile. Miercuri, lieștenii au 

primit vizita colegilor de eșalon 
trei - CSM Focșani. Atunci au în-
vins vrâncenii, cu 2-1, iar sâm-
bătă a avut loc meciul retur, 
al revanșei, pe terenul echipei 
din orașul de pe Milcov. A fost 
un joc util ambelor formații, 
af late în plină campanie a pre-
gătirilor de vară. Antrenorul 
secund, Dorinel Matei, ne-a 
spus că a fost un joc bun, cu 
ocazii, în care oaspeții au do-
minat disputa. Drept urmare, 
aceștia s-au impus cu scorul 
de 2-0, luându-și revanșa după 
înfrângerea din cursul săptă-
mânii trecute. Mihu a între-
prins o acțiune personală și a 
înscris în colțul lung. În pri-
ma repriză, Sporting a jucat 
în formula: Vicol - Filimon, 
Voicu, Căldăraru, Dima, Mun-

chiu, Oană, Iancu, G. Dănăilă, 
Mihu, Ionuț Cristian. Jocul și-a 
păstrat aspectul și în repriza a 
doua, când scorul s-a majorat. 
Reușita i-a aparținut lui Tică-
mucă, acesta a scăpat singur, 
pe contraatac și l-a ”executat” 
pe portarul focșănean. De no-
tat că oaspeții au evoluat în re-
priza secundă cu șapte juniori 
în formație. Dar iată a doua 
formulă: Vădeanu - Hodoro-
gea, Al. Dănăilă, Voicu, Manea, 
Tudose, Ionuț Constantinescu, 
Năstase, G. Dănăilă, Ticămucă 
și Bahnașu. 

Următorul examen amical 
al celor de la Sporting va avea 
loc miercuri, 25 iulie, la Dacia 
Unirea Brăila (Liga a II-a), pen-
tru ca sâmbătă să se deplaseze 
la Metalul Buzău. .

”AMICALE” PENTRU ECHIPELE GĂLĂŢENE DE LIGA A III-A  .  FOTBAL

u foto ascotelul.ro
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„Lăsaţi luptele interne, 
vă subestimaţi 
capacităţile şi ocaziile!“
 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

 Michele Ramis şi Cord Meier-

Klodt, ambasadorii Franţei, 

respectiv Germaniei la 

Bucureşti, sfătuiesc România să 

renunţe la luptele interne şi să 

profi te de oportunităţile care îi 

vor fi  oferite odată cu preluarea 

preşedinţiei Consiliului 

Uniunii Europene, scrie 

News.ro. Diplomaţii spun că 

România are potenţialul de a 

juca un rol crucial în regiune, 

într-un context internaţional 

marcat de provocări.  

 Cei doi au subliniat, în timpul 
unei întâlniri din cadrul Festiva-
lului de Film şi Istorii Râşnov - la 
care a participat şi Hans Klemm, 
ambasadorul SUA - faptul că Uni-
unea Europeană se confruntă, as-

tăzi, cu provocări atât din interi-
or, cât şi din exterior - terorism, 
imigraţie, scepticism, încălcarea 
legilor internaţionale.

 "Toate acestea creează un nou 
context. Avem de-a face cu sur-
prize, dar ele sunt şi ocazii. În-
grijorarea mea este cum putem 
apăra modelul nostru democratic 
unic?”, s-a întrebat Michele Ra-
mis. Franţa şi Germania, au spus 
cei doi, şi-au luat angajamentul 
de a ajuta România în pregătirea 
preluării preşedinţiei Consiliului 
Uniunii Europene.

 "Credem că preşedinţia CE îi 
va da României o nouă perspec-
tivă. România trebuie să lase 
deoparte luptele interne, trebuie 
să fi e constantă în valorile ei şi să 
profi te de ocazie. Vă subestimaţi 
capacităţile şi ocaziile. Mi-ar plă-
cea ca România să se întoarcă la 
România”, a mai spus Ramis.

De cealaltă parte, Meier-Klodt 
a precizat că "Alianţa transatlan-
tică şi Uniunea Europeană nu 
trebuie considerate ca un bun 
câștigat, trebuie să luptăm pen-
tru ele, dacă vrem să menţinem 
ceea ce am obţinut şi să continu-
ăm să dăm formă lumii noastre, 
altfel, îi vom lăsa pe alţii să îi dea 
formă”.

El a amintit, de asemenea, de 
provocările la care este supusă UE: 
"Din perspectiva Europei, unele 
dintre cele mai importante pro-
vocări sunt Rusia, expansiunea 
intereselor Chinei şi numeroase-
le crize. Noua politică «America 
First» a preşedintelui Trump, 
pentru Europa, trebuie luată în 
calcul drept o nouă provocare. 
Acest principiu, de «Me First», îl 
găsim în toate ţările europene şi 
este unul nou de care trebuie să 
ne ocupăm”.

 "Nu trebuie să ne păcălim. Nu 
este vorba doar de anumite fi guri 
politice, care pot veni şi pleca sau 
rămâne, ci despre o mişcare tec-
tonică în societatea noastră, iar 
fi gurile politice sunt vizibile toc-
mai din acest motiv”, a completat 
Meier-Klodt.

„Păstraţi România pe linia 
progresului”, a îndemnat el. ”Ro-
mânia are potenţial de a dobândi 
un rol crucial în această ecuaţie, 
ca ţară fundamental europeană, 
fără polarizări. Mental, ea este 
amplasată în centrul Europei. 
Preşedinţia Consiliului Uniunii 
Europene oferă o ocazie unică, 
aţi face bine să nu o rataţi”, a 
completat el.

România va prelua, în ianuarie 
2019, după 12 ani de la aderarea la 
Uniunea Europeană, preşedinţia 
Consiliului UE pentru o perioadă 
de şase luni. .

 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

De astăzi (23 iulie), de la ora 
10,00, și până mâine (24 iulie), la 
ora 23,00, Galațiul se va afl a sub 
Cod Galben de instabilitate atmo-
sferică accentuată și cantități im-
portante de apă. Meteorologii au 
emis avertizare pentru aproape 
30 de județe. 

”În intervalul menționat, vor 
fi  perioade în care instabilita-

tea atmosferică va fi  accentuată 
îndeosebi în regiunile sudice, 
estice și centrale, precum și în 
zonele de deal și de munte. Vor fi  
averse local torențiale, frecvente 
descărcări electrice, intensifi cări 
ale vântului ce vor lua și aspect 
de vijelie și izolat căderi de grin-
dină. Cantitățile de apă acumu-
late vor fi  de peste 25...30 l/
mp și pe arii restrânse 

50...60 l/mp”, atenționează Admi-
nistrația Națională de Meteorolo-
gie (ANM). Meteorologii precizează 
că instabilitatea atmosferică se va 
menține accentuată pe tot parcur-
sul săptămânii, iar în funcţie de 
evoluţia și intensitatea fenomene-
lor meteorologice, Administraţia 
Naţională de Meteorologie va actu-

aliza mesajele pe site-ul www.
meteoromania.ro. .

Galaţiul, sub Cod Galben de ploi 
și instabilitate atmosferică

A murit 
artistul            
Ilie Micolov

REGRET. Cunoscutul interpret 

de muzică uşoară Ilie Micolov a murit. 

Cântăreţul s-a stins din viaţă, sâmbătă, la 

vârsta de 68 de ani, în casa lui din loca-

litatea Oglinzi, din judeţul Neamţ, unde a 

fost îngrijit până în ultima zi de o verişoa-

ră. Femeia a declarat, pentru Mediafax, 

că acesta suferea de o boală incurabilă 

- cancer osos în metastază. Artistul este 

cel care a compus piesa „Dragoste la 

prima vedere“, care a cucerit defi nitiv 

publicul prin simplitatea și sensibilitatea 

versurilor. Înmormântarea va avea loc 

mâine, la Suceava. . C.D.

 SĂPTĂMÂNĂ                              

DE FOC                 

ÎN JUSTIŢIE
DECIZII. Cursa pentru 

conducerea Direcţiei Naţionale 

Anticorupţie (DNA) intră, 

săptămâna aceasta, în linie 

dreaptă. Astăzi este ultima zi 

pentru depunerea candidaturilor, 

iar până acum procurorii nu 

s-au grăbit să îşi anunţe intenţia 

de a conduce DNA, din fruntea 

căreia a fost revocată Laura 

Codruţa Kovesi. Digi 24 anunţă 

că astăzi, 23 iulie, este ultima zi 

în care se pot depune proiectele 

de management, iar mâine va 

fi  anunţată ofi cial lista celor 

înscrişi. În cazul în care vor fi  

magistraţi care se vor înscrie în 

cursă pe ultima sută de metri, ei 

vor fi  programaţi pentru interviuri 

de miercuri şi până vineri, iar 

propunerea ministrului Justiţiei 

va fi  anunţată în data de 30 iulie. 

În privinţa Laurei Codruţa Kovesi, 

la mijlocul săptămânii, Consiliul 

Superior al Magistraturii (CSM) 

va lua o decizie importantă. Va 

decide dacă se impune sau nu 

să o sancţioneze disciplinar 

pentru că a refuzat să fi e audiată 

de Comisia parlamentară de 

anchetă a alegerilor prezidenţiale 

din 2009. Alte decizii importante 

pentru sistemul judiciar sunt 

aşteptate din partea preşedintelui 

României, Klaus Iohannis, 

relatează Digi 24. Şeful statului 

nu a anunţat, deocamdată, 

dacă îl numeşte pe Felix Bănilă, 

propunerea lui Tudorel Toader, în 

fruntea DIICOT. Iar de la CSM a 

primit o altă propunere de numire, 

la conducerea uneia dintre 

secţiile Curţii Supreme.  . C.D. 

MESAJUL AMBASADORILOR GERMANIEI ȘI FRANŢEI PENTRU ROMÂNIA  .  ÎNDEMN
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cronologieologie

iulie

23

1757  u  Încetează din viaţă 
GIUSEPPE DOMENICO SCARLATTI 
(n. 1685), clavecinist, compozitor 
italian.
1851  u  Încetează din viaţă 
CONSTANTIN D. ROSENTHAL (n. 
1820), pictor.
1862  u  Serviciul de poştă intră în 
administraţia statului. Se înfiinţează 
Direcţia Centrală a Poştelor.
1885  u  Încetează din viaţă ULYSSES 
SIMPSON GRANT (n. 1822), general 
[în timpul Războiului Civil din 
America], om politic, cel de-al 18-lea 
preşedinte al SUA (1869 - 1877).
1903  u  Se naşte, la Tecuci, 
ALEXANDRU MIRONESCU (m. 
1973), prozator, traducător, 
publicist.
1920  u  Se naşte AMALIA 
RODRIGUES (m. 1999), cântăreaţă 
portugheză de faldo. 
1948  u  Încetează din viaţă DAVID 
WARK GRIFFITH (n. 1875), regizor, 
american, creatorul montajului 
în film, supranumit părintele 
„gramaticii filmului“.
1957  u  Încetează din viaţă TOMASI 
DI LAMPEDUSA (n. 1896), scriitor 
italian.
1959  u  Se naşte CLAUDIU BLEONŢ, 
actor de teatru şi film, realizator de 
emisiuni tv.
1963  u  Se naşte, în comuna Tudor 
Vladimirescu, jud. Galaţi, ELENA 
CONSTANTIN, pictoriţă. 
1971  u  Încetează din viaţă 
IULIA SOARE (n. 1920, la Galaţi), 
prozatoare, eseistă, traducătoare.
1974  u  Se naşte, la Galaţi, 
LAURENŢIU POPA, pictor. În prezent 
locuieşte în Italia.
2004  u  Încetează din viaţă SERGE 
REGGIANI (n.1922), actor, cântăreţ 
francez.
2006  u  Încetează din viaţă 
TITUS MESAROŞ (n. 1925), 
regizor, scenarist, autor de filme 
documentare.
2007  u  Încetează din viaţă ERNEST 
OTTO FISCHER (n. 1918), chimist 
german, laureat cu Premiul Nobel 
pentru Chimie (1973).  V.G.

Încep, la Montreal, 
Jocurile Olimpice de vară

Cea de a XXI-a ediţie a Jocuri-
lor Olimpice de vară, organizată 
de Comitetul Olimpic Internaţio-
nal, a debutat pe data de 17 iulie 
la Montreal, Canada.

Montrealul a fost ales oraş-
gazdă al acestei Olimpiade în 
anul 1970, în defavoarea celorlal-
te două oraşe afl ate printre favo-
rite, Moscova şi Los Angeles.

Jocurile Olimpice au fost des-
chise de regina Elisabeta a II-a 
a Marii Britanii, în cadrul unei 
ceremonii la care a participat 
întreaga familie regală. Flacăra 
olimpică a fost transmisă elec-
tronic de la Atena la Ottawa, 
printr-un puls electronic, derivat 
de la fl acăra olimpică existentă. 
Din Ottawa a fost dusă la Mon-
treal. Flacăra s-a stins la  câteva 
zile de la deschiderea Jocurilor 
Olimpice, după o furtună, dar un 
ofi cial sportiv a reaprins-o cu o 
brichetă. Organizatorii au stins-o 
din nou şi au reaprins-o folosind 
o sursă a fl ăcării originale.

În cadrul competiţiilor s-a 
remarcat Nadia Comăneci. La 
14 ani, Nadia a devenit o stea a 
Jocurilor Olimpice de vară din 
1976. Nu numai că a devenit 

prima gimnastă care a obţinut 
nota zece la Olimpiadă [de şapte 
ori], dar a şi câştigat trei medalii 
de aur [la individual compus, la 
bârnă şi la paralele], o medalie 
de argint [echipă compus] şi una 
de bronz [sol] * Alte trei medalii 
de aur la fete au fost câştigate 
de rusoaica Neli Kim * Nikolai 
Andrianov din URSS [Rusia] a 
câştigat patru medalii de aur, 
devenind campion olimpic abso-
lut * Victor Saniev, component al 
echipei aceleiaşi ţări, a câştigat 
cel de al treilea titlu consecutiv 
la sărituri * Alberto Juantorena, 
din Cuba, a fost primul câştigător 
al competiţiilor de 400 şi 800 de 
metri * Boris Onişenko, membru 
al echipei de pentatlon din URSS, 
a fost eliminat din competiţie, 
după ce s-a descoperit că îşi mo-
difi case arma pentru proba de 
scrimă. Ca urmare a acestui fapt, 
întreaga echipă de pentatlon mo-
dern a URSS a fost descalifi cată 
* Cinci boxeri americani: Sugar 
Ray Leonard, Leon Spinks, Mi-
chel Spincs, Leo Randolph şi Ho-
ward Davis, au câştigat medaliile 
de aur la această probă. A fost cea 
mai bună echipă de box pe care a 

avut-o vreodată Statele Unite ale 
Americii * Gimnastul japonez 
Shun Fujimoto şi-a fracturat pi-
ciorul în timpul evoluţiei la sol. 
Dat fi ind că în acel moment punc-
tajul între Japonia şi URSS era 
foarte strâns, Fujimoto a ascuns 
gravitatea accidentului pentru 
a putea evolua în continuare. A 
reuşit să ducă la bun sfârşit evo-
luţia la inele, obţinând nota 9,7 
şi asigurând, astfel, medalia de 
aur Japoniei.

Canada, ţara gazdă, a câştigat 
cinci medalii de argint şi şase de 
bronz.

România a obţinut 27 de me-
dalii, dintre care 4 de aur, 9 de 
argint şi 14 de bronz, ocupând 
locul 9 pe medalii.

Jocurile Olimpice de vară de 
la Montreal au adus prejudicii 
fi nanciare importante localită-
ţii, oraşul confruntându-se cu 
datorii imediat după terminarea 
întrecerilor acestei ediţii.

Stadionul olimpic, proiectat 
de arhitectul francez Roger Tai-
llibert, a rămas un monument 
cu un defi cit major, pentru că 
nu a avut niciodată un acoperiş 
retractabil.  . V.G.

iulie 1976

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală - Expoziţia  u

„Simetrie şi măsură“  - 32 de lucrări de 
grafică din patrimoniul muzeului.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

- Expoziţia „Credinţe şi superstiţii“, de Cristina 
Iulia Popescu.
Muzeul de Istorie - Lapidarium (str.  u

Mr. Iancu Fotea nr. 2 bis)  - Expoziţii: 
„Arheologie - Lapidarium“, „Ambient românesc 
- ambient european, a doua jumătate a sec. al 
XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Sistemul 
monetar românesc 150 de ani de existenţă“, 
„Personalităţi ale Unirii Principatelor Române“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  - Expoziţia 
„Ambient românesc - Ambient european: 

Conacul de la Mânjina“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  - Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  - Expoziţia temporară „100 de 
ani de la Marea Unire. Jertfa pentru unitate şi 
credinţă“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“   - Expoziţiile: „Urmele 
trecutului“, „Aero Galaţi 3“, „Antropocen“ - 
fotografie, „Fluturi vii“, “Valori patrimoniale”, 
„Cerul în mâinile tale 2“ - planetariu pentru 
nevăzători, „Descoperă singur Universul“, 
Expoziţia „Fosile vii - Crabii potcoavă“, 
„Tentacule  şi tentacule“, „Sturionii, relicve 
ponto-caspice periclitate“. La acestea se adaugă 
Grădina Botanică, Grădina senzorială, Acvariul 

şi Observatorul Astronomic - Planetariu, 
Cinematograful 12D. Programul de seară al 
Observatorului Astronomic este 20,00 - 22,30 
(luni, miercuri, vineri, sâmbătă).
Grădina Zoo din Pădurea Gârboavele:   u

miercuri - vineri - 10,00 - 18,00, sâmbătă - 
duminică - 10,00-20,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“ - la sediul  u

central şi la fi liala „Costache Negri“  

- Biblioteca Municipală pentru Copii, filiala 
„Paul Păltănea“ - Biblioteca Municipală: luni - 
vineri - 9,00 - 17,00, sâmbătă - închis. Doar la 
sediul central, duminică - 8,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

- luni şi miercuri, 12,00 - 16,00, marţi şi joi, 
10,00-12,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

PLOAIE. Potrivit meteorologilor, astăzi, 

va fi  înnorat. Sunt preconizate ploi și furtuni cu 

fulgere. Temperatura va atinge valoarea maxi-

mă de 28 de grade Celsius, iar pe timpul nopţii, 

mercurul în termometre va coborî până la circa 

19 grade Celsius. Şansele de precipitaţii sunt 

de circa 80 la sută. Vântul va atinge o viteză de 

până la 7 kilometri pe oră. Presiunea atmosfe-

rică va oscila în jurul valorii de 753 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea nu va depăși valoarea 

de 69 la sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 35:41 am

apune

58:47 pm

meteo 23 iulie România & Europa 

Timişoara

23 1818

Cluj

26 1717

Bucureşti

27 2121

Galaţi

28 1919

Constanţa

24 2222

Braşov

22 1515

Londra

29 2020

Paris

30 1919

Madrid

34 2020
Roma

29 2222

Chişinău

29 1818
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Cotele apelor Dunãrii
din 22 iulieA
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LEU 

23 iulie - 22 august  

Sunteţi îngrijorat din cauza 

problemelor fi nanciare. Vă puteţi 

baza pe ajutorul unei persoane 

mai în vârstă. 

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

O zi în care va trebui să vă 

păstraţi calmul pentru a evita 

certuri.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Revine în actualitate o problemă 

sentimentală mai veche şi s-ar 

putea să vă certaţi cu partenerul 

de viaţă.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

În cursul serii, primiţi o veste 

bună, care vă determină să vă 

schimbaţi programul pentru 

mâine.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Vă sfătuim să fi ţi prudent, ca să 

evitaţi deziluziile şi certurile.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Aveţi sentimente contradictorii 

în ceea ce priveşte problemele 

profesionale şi de familie.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Descoperiţi cu surprindere cât 

de bine vă simţiţi într-un colectiv 

nou.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Sunteţi energic şi aveţi dispoziţia 

necesară pentru a rezolva o 

problemă partenerială mai 

veche.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Vă angajaţi într-un nou proiect 

care ar putea să vă aducă 

avantaje materiale substanţiale.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Nu sunteţi mulţumit de nimic şi 

vă enervaţi repede. Cu răbdare, 

toate se vor rezolva uşor.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Atenţie, aveţi tendinţa să le 

căutaţi tuturor nod în papură!

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

S-ar putea ca o persoană 

apropiată să vă dezamăgească. 

horoscop
23 iulie

fi lmul zilei
LUNI 23 IULIE 

JUSTIŢIE ÎMPOTRIVA SISTEMULUI
PRO TV. ora 21,30

acţiune, 2011, Canada

Cu: Serinda Swan, Danny Trejo, Steve Austin u

Titlu original: Recoil  u  
Un poliţist se răzbună după ce familia sa este omorâtă. El începe cu cei care 
i-au omorât familia şi apoi continuă cu cei care au scăpat printre degetele 
sistemului de justiţie. 

08:00 1 Matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Perfect imperfect

11:45 Teleshopping

12:00 Adevăruri despre trecut

13:00 Aici, acum

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:00 Telejurnal

16:05 Maghiara de pe unu

17:00 Telejurnal

17:30 Politică şi delicateţuri

18:30 Pulsul zilei

19:35 Pulsul zilei

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:00 România 9

22:35 Secrete de război

SUA, Documentar
23:30 Conexiuni pe harta 

timpului

SUA, Documentar
00:00 Telejurnal

00:30 Politică şi delicateţuri (R)

01:30 La un pas de România (R)

02:00 România 9 (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Prinţesa şi soldatul

SUA, Dramă, Romantic
16:00 Lecţii de viaţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

cu Cabral
19:00 Ştirile Pro Tv

cu Andreea Esca
20:30 Las fi erbinţi

Romania, Comedie
21:30 Justiţie împotriva 

sistemului

Canada, Acţiune
23:30 Ştirile Pro Tv

23:45 Marea răfuială

SUA, Acţiune
01:30 Spion pe cont propriu

SUA, Comedie, Crimă, 
Dramă, Mister, Thriller

02:15 Las fi erbinţi (R)

Romania, Comedie
03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

10:00 Teleshopping

11:10  Prietenii de la 11

13:00 Observator

14:00 Totul pentru dragoste

cu Mirela Vaida

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:00 Poftiţi pe la noi!

23:00 Xtra Night Show

01:00 Prietenii de la 11 (R)

03:00 Acces direct (R)

04:57 Teleshopping

06:00 Observator

07:45 Teleshopping

08:30 Pastila de râs

09:15 Teleshopping

09:45 Bahar: Viaţă furată

Turcia, Dramă

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 Te vreau lângă mine

15:00 Teo Show

17:00 Cine-i Chefu’?

18:45 Ştirile Kanal D

20:00 Meryem  

Turcia, Dramă
23:00 WOWBiz

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:45 Cine-i Chefu’? (R)

03:00 Teo Show (R)

05:15 Pastila de râs (R)

05:45 Teleshopping (R)

06:45 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Prinţesa îndărătnică

07:55 Tânărul Sheldon - Ep. 4

08:15 Tânărul Sheldon - Ep. 5

08:35 Tânărul Sheldon - Ep. 6

09:00 Beatriz la cină

10:20 Legenda lui Tarzan

12:10 Animale fantastice și 

unde le poţi găsi

14:25 Valerian și orașul celor o 

mie de planete

16:40 Pe platourile de fi lmare - 

XV, Ep. 30

17:10  Sieranevada

20:00 Obiecte ascuţite - Ep. 3

21:00 Succesiunea - Ep. 8

22:00 Batman versus 

Superman: Zorii dreptăţii

00:30 Obsesia trecutului

02:10 Mărul discordiei

08:00 Câştigă România!

08:50 5 minute de istorie

09:00 Legendele dragonilor (R)

Coreea de Sud, Dramă,
10:10 Ferma (R)

11:00 Gala Umorului (R)

12:00 Documentar 360° Geo

13:00 Telejurnal TVR 2

14:00 Cultura minorităţilor

14:35 Se zice că...

15:30 Vlaşinii

Romania, Dramă, Istoric
16:40 Femei de 10, bărbaţi de 10 

17:40 Legendele dragonilor

Coreea de Sud, Dramă
18:50 E vremea ta!

19:00 Telejurnal TVR 2

19:45 Sport

20:00 Destine ca-n fi lme

21:00 D’ale lu’ Mitică (R)

22:10 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
23:00 Vara amintirilor

00:10 Furia unei mame (R)

SUA, Dramă, Mister
01:45 E vremea ta! (R)

02:05 Se zice că... (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 23 iulie

remember
Isaac Merritt Singer (1811-1875)

Inventatorul american Isaac 
Merritt Singer - cel care a dezvol-
tat prima maşină de cusut de uz 
casnic - s-a născut (26 octombrie 
1811) la Pittstown, New York. La 
vârsta de 19 ani a ajuns mecanic 
ucenic, iar în anul 1839, a paten-
tat o maşină de foraj. Zece ani mai 
târziu, a obţinut brevetul pentru 
o maşină de gravură în lemn şi 
metal.

În timp ce lucra într-un maga-
zin de maşini-unelte din Boston, 
în anul 1851 i s-a cerut să repare 
o maşină de cusut. Unsprezece 
zile mai târziu proiectase şi con-

struise un model îmbunătăţit 
al maşinii de cusut pe care l-a 
brevetat şi l-a vândut prin inter-
mediul Companiei  M. Singer & 
Company. A fost prima maşină 
care îngloba funcţii ce permi-
teau cusutul continuu şi curbat, 
invenţia sa folosea un braţ care 
ţinea acul deasupra unei mese 
orizontale, făcând astfel posibilă 
coaserea în orice parte a obiectu-
lui de lucru.

Singer a înregistrat 12 
brevete.

Inventatorul Isaac Merritt Sin-
ger a fost şi pionier al utilizării 

planurilor de credit şi plata în 
rate, care a avut un impact sem-
nifi cativ asupra vânzărilor de bu-
nuri de larg consum.

S-a stins din viaţă la 23 iulie 
1875.  . V.G.
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Constatări

ORIZONTAL: 1) Cunoscută în intimitate. 2) Ieşită din formă – u

Vreme bună… 3) Spală rufele în familie – Nu se mulţumeşte 

cu una,cu două… 4) Văzute în zare! – Casa lucrătoarelor 

harnice – Abia la început! 5) Prima la intrare în casă – 

Coboară de la munte. 6) Două…jumătate! – Aici e ceva 

necurat… 7) Plecat la cules,în livadă – Schimb de opinii 

(sg.). 8) Câşigă din serviciu,în deplasare (fem.). 9) Cunoscut 

om de cultură – Ghiont în spate! 10) Sub nasul nostru – A 

face faţă cu strălucire la lucru.

VERTICAL: 1) Bărbaţi cu dare de mână. 2) A scoate sufl etul u

din om – Cu multe goluri în activitate. 3) Un capăt de aţă…

tare – Instalări în post. 4) Hoţie…scump plătită – Miez de 

banană! 5) Finale la schif! – Trecute în plan! – Bune la scris 

cândva. 6) Bune …de când lumea – Pat pentru mici. 7) 

Întâlnită pe malul apei. 8) Haină de iarnă – Ochi în reţea…

cât cuprinde. 9) Alegerea celei mai bune formule de echipă 

– Carte mare! 10) Una peste alta! – Femeia medicului…din 

sat. (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

integramă 
Muzică... uşoară

Ataşat la un 
mobil

Bine copt

...

...

Roadere în 
dinţi

Femei cu fi ne

Cântă 
precum 
cetera

Vânzători de 
boarfe

Steaua de 
mare

Aiureală

Sămânţă de 
scandal

În stare uzată

Şanţuri

Scrieri vaste

A bate uşor

Defi lări

Buni de plată

Eroare fără 
dubii!

Paletă în apă

Ridică tonul

A se cuta la 
faţă

Singură!

Un fel de a fi 

Roade în 
dinţi

A bucăţi 
pâinea

Barbu 
Stana

...

Drumuri în 
penumbră

Întinsă la 
orizontală

...

Cântăreţ 
grec

Olteni de 
frunte!

Mortal

Mină la 
cămin!

Final de 
slujbă

Saci!

Două din 
trei!

Ere!

Din casă în 
casă!

8 9 7

3 1 5 8

6

8 6

8 2 7 1

2 1 7

9

2 3 9

5 2 4

5 4

7 3 1

7 2

6 2

9 1 8

9 7

9 8 1 5

5 2 6

8 5 4

glume
Vasile Ghica 

1
Sfatul bunicii:
- Nu da vrabia din mână pe 
cioara de sub fard! 2

- Prietena mea e  virgină şi  
eu am reţineri. Ce  trebuie 
să fac?
- Aşteptaţi un timp. Mai  
devreme sau mai  târziu se  

va  găsi cineva  să o  facă în  locul dvs.  

reţeta zilei
Antricoate 
cu ceapă 
prăjită

INGREDIENTE. 6 antricoa-

te, 3 cepe mijlocii, 2 Iinguri ulei, sare. 

PREPARARE: Se frig 

antricoatele la tavă sau la grătar. Se 

taie ceapa în felii foarte subţiri. Se 

înfierbântă uleiul şi când acesta este 

bine încins, se pune ceapa la prăjit 

dată prin puţină făină. Se amestecă 

uşor cu o furculiţă până se rumeneşte 

bine, fără să se ardă. Se aşază an-

tricoatele pe farfurie, se pune ceapa 

deasupra. Se servesc cu cartofi 

prăjiţi. . D.A.

tv
mania
Pocinogul 
vine mereu
la pachet

u După ce a fost părăsit 
de Bianca Drăguşanu,
Victor Slav mai primeşte o 
palmă. Profesională, de data 
asta, dar se poate spune că 
este şi personală. Emisiunea 
“WowBiz”, de pe Kanal D, intră 
în vacanţă prelungită, ceea ce 
înseamnă, practic, că Andreea 
Mantea şi fosta rezervă a lui 
Busu de la ProTV rămân fără 
loc de muncă. Bine, nu le 
plângem noi de milă, că sigur 
se pot descurca, dar măcar am 
scăpat de emisiunea lor plină 
de farse groteşti.

u Deh, ce să-i faci, dacă 
nici nevastă frumoasă nu 
mai are, nici loc de muncă,
cine îl mai ia pe Victor? Şi 
doar spuneau gurile rele că 
era mai bine ca el şi Andreea 
Mantea să se cupleze. Măcar de 
dragul ratingului. Culmea e că 
„WowBiz“ nu era o emisiune 
neurmărită de lume, clasân-
du-se în iunie peste show-ul lui 
Capatos de pe Antena 1. Deci? 
Să fi  fost o decizie la nervi a 
şefi lor? Ori o fi  vorba de nişte 
seriale turceşti care nu au loc 
la altă oră? .

FLORIN RĂVDAN  
f lorin.ravdan@viata-libera.ro

Gh. GurăuGh. Gurău

online

A face mai 
mult de 
dublu
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TEODOR VIŞAN 

DĂRUIEŞTE 

„LUMINĂ 

ŞI CULOARE“
VERNISAJ. Muzeul Istoriei, 

Culturii şi Spiritualităţii Creştine la 

„Dunărea de Jos“ şi fi liala Galaţi a 

Uniunii Artiştilor Plastici invită publicul 

gălăţean la o nouă expoziţie semnată 

Teodor Vişan.  > pag. 04

SPAŢII VERZI 

PE O „PLANETĂ” 

PUSTIE
DEZOLANT. Pe lângă 

acuta problemă a trotuarelor din 

zona Pieţei Ancora şi a blocurilor 

înconjurătoare, cetăţenii au 

ridicat pe un ton foarte apăsat şi 

problema spaţiilor verzi sau mai 

bine zis… a lipsei acestora.               

> pag. 10 

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  23 - 28 iulie 2018

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

29 luni

23 - 28 iulie 2018
29

Gălăţenii sunt 
cei mai avizi cititori 
din ţară

CĂRŢI ÎMPRUMUTATE DIN BIBLIOTECI  .  STATISTICĂ

 D.C. PREDESCU
dan@viata-libera.ro 

Gălăţenii sunt cei mai avizi 

cititori din ţară. Conform datelor 

Institutului Naţional de Statistică 

(INS) pentru 2017, cele mai 

multe volume împrumutate, în 

medie, de un utilizator activ al 

bibliotecilor din România se 

înregistrează în judeţul Galaţi 

(16,1 volume).

Pe poziţia a doua în acest clasa-
ment se situează cititorii din ju-
deţul Iaşi, cu o medie de 16 volu-
me/utilizator activ, în timp ce un 
cititor din municipiul Bucureşti 
a împrumutat de la biblioteci, în 
medie, numai 10,9 volume. Cele 
mai puţine volume împrumutate 
le-au revenit utilizatorilor din ju-
deţele Caraş-Severin (5,2) şi Ilfov 
(4,5).

 Numărul total al utilizato-
rilor activi a fost, în anul 2017, 
de 3,248 milioane, mai mic cu 
185.000 de persoane faţă de anul 
2016. Numărul volumelor exis-

tente în bibliotecile din România 
a fost de 163,3 milioane de volu-
me, în scădere cu 1,175 milioane 
faţă de anul precedent.

Reţeaua bibliotecilor care a 
funcţionat în anul 2017 a fost 
formată, potrivit INS, din 9.594 
de unităţi, cu 238 mai puţine de-
cât în 2016. Dintre acestea, 2.266 
au fost biblioteci publice – jude-

ţene, municipale, orăşeneşti şi 
comunale (cu 38 mai puţine faţă 
de anul precedent), 6.769 au fost 
biblioteci şcolare (cu 142 mai 
puţine decât în 2016), 97 au fost 
biblioteci universitare (cu una 
mai puţin faţă de anul anterior), 
iar 459 au fost biblioteci specia-
lizate, ale instituţiilor publice şi 
agenţilor economici (în scădere 

cu 57 de unităţi comparativ cu 
2016).

 Numărul volumelor existente 
în bibliotecile din România a fost 
de 163,3 milioane, în scădere cu 
1,175 milioane faţă de anul pre-
cedent. În acelaşi timp, numărul 
volumelor nou-intrate în colecţii-
le bibliotecilor în anul 2017 a fost 
de 1,812 milioane.  .

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!AR
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